

«Sólo nos podemos dar cuenta de lo que debemos hoy al Movimiento Nacional echando la vista sobre las fronteras»
(FRANCO)

Rotundo triunfo de De Gaulle en las elecciones de ayer

HA EMPEZADO LA BATALLA POR EL NORTE DE CHINA

LOS PROGRAMAS DE CONSTRUCCION DE LA MARINA MERCANTE

Por T. NIETO FUNCIA

La flota Mercante española en 1945 era de 1.070.637 toneladas de peso muerto. Los actuales programas de construcción naval se dirigen a conseguir un tonelaje total de 2.000.000 de toneladas, peso muerto, en los próximos tres años. Se está, por consiguiente, en vías de duplicar o triplicar la Marina mercante española. Pero acaso revista mayor importancia aún el propósito de construir en España gran parte de los motores navales, maquinaria auxiliar y de puertos, que hasta hoy venían importados, haciendo depender las construcciones navales de un buen número de circunstancias en cierto modo aleatorias. En Sevilla están en construcción nuevos astilleros y factorías para buques de tonelaje medio y artefactos de puertos y obras hidráulicas, tales como dragas, gángules, remolcadores, barcazas, etc., para una capacidad de construcción de 25.000 toneladas de registro bruto al año. Al mismo tiempo se construyen en Mataró (Valencia) talleres para la fabricación de maquinaria auxiliar para buques y motores Diesel de mediana potencia. Y se instalan nuevos astilleros para la construcción de buques de todas clases en terrenos contiguos al Puerto Franco de Barcelona. El programa inmediato de construcciones navales, ya realizado en parte, ha sido dividido en tres etapas. La primera afecta a 21 buques, de los cuales 10 fruteros de 2.500 toneladas, a vapor; 2 de carga de 5.750 toneladas, a vapor; 6 mixtos de carga y pasajeros, de 8.700 toneladas a motor; 2 mixtos de carga y pasaje de 4.000 toneladas, a vapor, y un petrolero. La segunda etapa comprende un total de 10 buques; 2 trasatlánticos de 3.200 toneladas de peso muerto y 8.200 de registro bruto, a motor; 2 trasatlánticos de 8.300 toneladas de peso muerto y 18.000 de registro bruto, a vapor; 4 buques petroleros rápidos de 14.000 toneladas de peso muerto, a motor; y 2 buques transbordadores, para el servicio del Estrecho de Gibraltar, de 1.000 toneladas de peso muerto, a motor. Por último, la tercera etapa comprende 28 unidades de distintas clases y características y de tonelaje entre 600 y 6.000 toneladas de peso muerto. Entre ellas figuran pequeños petroleros para el servicio con el norte de África, buques de carga general para cabotaje, buques para los servicios con Baleares y con los territorios de Soberanía; buques de carga, acondicionados para prácticas de alumnos; motoveleros para la práctica de alumnos; buques pesqueros para los servicios intercoloniales y buques de pequeño cabotaje para carga general. El ritmo de construcción a que se aspira es de 125.000 toneladas anuales, a medida que el abastecimiento de primeras materias lo permita. El pasado día 17 de septiembre se puso en servicio, el buque "Explorador", de 9.200 toneladas de desplazamiento, 6.100 de registro bruto y 4.500 de peso muerto. Dispone de bodega refrigerada. Es el primero de una serie que se elevará probablemente a seis unidades, de las cuales dos construye la Transmediterránea y el resto la Empresa Nacional "Elcano" del Instituto Nacional de Industria.

Han terminado sin incidentes las elecciones municipales en el Ecuador

QUITO, 8. — Se han celebrado las elecciones municipales, sin que se haya producido ningún incidente durante las horas del sufragio. Todavía no se conocen los resultados del escrutinio. — Efe.

Poderosos ejércitos comunistas avanzan desde Manchuria y Este de la provincia de Hopei

NANKIN, 8. (Urgente). — Las fuerzas comunistas, atacando por la Gran Muralla de China, desde Manchuria, han conseguido avanzar en punta por Yüen a 140 kilómetros al este de Peiping, según se informa en los centros nacionalistas. — Efe.

Los comunistas avanzan también hacia Shucov

NANKIN, 8. — Poderosos ejércitos comunistas avanzan en tres direcciones sobre el importante corredor de Shucov Nankin. Un comunicado del Gobierno admite que los comunistas mandados por los generales Shan-Yi y Liu-Po, se dirigen hacia Shucov, desde el norte, este y oeste. Se informa que los ejércitos de Shan-Yi, compuestos por soldados veteranos que han logrado una serie de victorias en la China Central, se han apoderado prácticamente de toda la provincia de Shantung, y dirigen su avance hacia el sur. — Efe.

Los comunistas penetran en la gran muralla atacando el este de Hopei

NANKIN, 8. — Chang-Kai-Shek ha declarado que el pueblo debe prepararse para continuar la lucha, dada la crisis que amenaza al norte de China. Añadió que el Gobierno nacionalista está decidido a luchar contra el comunismo, a pesar de los reveses que han hecho perder la Manchuria y han abierto el camino hacia Nankin a tres ejércitos comunistas. Informes gubernamentales dicen que unidades comunistas, que se infiltraron por la Gran Muralla, han comenzado a atacar en el este de la provincia de Hopei, que se puede calificar de comienzo de la batalla por el norte de China. — Efe.

DOS FAVORITOS, FRENTE A FRENTE



Del partido jugado ayer en el Estadio Metropolitano, nos han llegado, por avión, estas dos instantáneas, en la que se nos muestra el seguro estilo de Domingo, el guardameta del Atlético de Madrid, frente al constante ataque azulgrana durante la segunda mitad del encuentro (Fotos Cifra)

AMPLIA INFORMACION DE ESTE PARTIDO EN CUARTA PAGINA

Su partido ha conseguido el 33 por ciento de los escaños de la alta cámara

Según los últimos resultados han sido elegidos 114 degaullistas, 46 socialistas y 43 radicales

Comunistas y republicanos populares sufren una gran derrota

PARIS, 8. — De los 244 resultados metropolitanos conocidos hasta ahora de las elecciones al Consejo de la República, los degaullistas aparecen victoriosos en 105. Siguen los socialistas con 46 escaños en vez de los 44 que tenían en el Consejo saliente. Los radicales no degaullistas han logrado 43, en vez de 29; los comunistas, 16 en vez de 71 y el M. R. P., 14 en vez de 72. Estos resultados no implican una disminución segura de votos comunistas, ya que el sistema electoral que rigió hoy les era menos favorable que el de las elecciones anteriores a la Alta Cámara: por el contrario, los votos del M. R. P. han ido a otros partidos, principalmente a los degaullistas. Los 105 consejeros logrados por éstos se descomponen en realidad en 44 degaullistas propiamente dichos, 14 radicales, 9 del Partido Republicano de la Libertad y 38 independientes conservadores moderados, todos ellos comprometidos a la reforma de la Constitución y a la celebración cuanto antes de elecciones generales. Es tanto más significativo este triunfo de De Gaulle, que de los cien mil comunistas que emitieron ayer el sufragio sólo 13.000 habían sido elegidos bajo la etiqueta degaullista electorada. El secretario general de la Unión del Pueblo Francés, Jacques Soustelle, declaró a los periodistas, que la nueve y media de la noche, que el degaullismo llevaba ya 121 escaños de un total de 267, y que los partidos gubernamentales han sido desahuciados por la nación, a quien es preciso brindar la oportunidad de expresar su opinión sobre sus instituciones y sobre sus gobernantes. Dicha cifra no ha sido todavía reconocida por el ministro del Interior. Los degaullistas han copado por lo menos en doce Departamentos. — Efe

LA GRAN CRUZ DE CARLOS III A DON JOSE IBAÑEZ MARTIN

D. Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica

MADRID, 8. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto concediendo Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don Francisco Regalado Rodríguez; otro concediendo Gran Cruz de la muy distinguida Orden de Carlos III a don José Ibañez Martín; otro nombrando director del Instituto de Cultura hispánica a don Alfredo Sánchez Bella. — Cifra.

Datos biográficos del nuevo director del Instituto de Cultura Hispánica

MADRID, 8. — Nació el 2 de octubre de 1916 en Tordesillas partido de Molina de Aragón, provincia de Guadalajara. Estudió el Bachillerato, Filosofía y Letras y Derecho en Valencia, obteniendo el premio extraordinario en la licenciatura de Filosofía y Letras. Se doctoró en Ciencias Históricas, con la calificación de premio extraordinario. Fue profesor de curso en las asignaturas de Historia Moderna y Contemporánea de España en la Universidad de Valencia y de Literatura española en el Instituto de San Vicente Ferrer, de Valencia. En los años 1940-41 desempeñó el cargo de vocal de la Junta Bibliográfica y de Intercambio Científico del Ministerio de Educación Nacional y el de vi-

pánico, a él ha dedicado la mayor parte de su actividad en los últimos años, actuando como secretario general primero y subdirector después, ocupando en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas las cátedras de "Historia e Instituciones del Mundo Hispánico" y "Estudios hispanoamericanos contemporáneos". — Cifra.

D. Carlos Ruiz García, nuevo lugarteniente general de la Guardia de Franco

MADRID, 8. — Esta mañana en la Secretaría General del Movimiento ha tomado posesión de los cargos de lugarteniente general de la Guardia de Franco y delegado nacional de Información el jefe provincial y gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz García, quien sustituye al camarada Luis González Vicén. Al acto asistieron los inspectores nacionales de la Guardia de Franco y jefes de la mencionada Delegación. — Cifra.

Una «gran quinta columna soviética» actúa en las zonas occidentales de Alemania

BERLIN, 8. — El periódico berlinés "Montags Echo", dice que en las zonas occidentales de Alemania existe una "gran quinta columna soviética". Este periódico, autorizado por los británicos y órgano del partido liberal demócrata, afirma que el año pasado "varios millones de agentes infiltrados por los soviéticos llegaron a las zonas de ocupación occidentales". Advierte al poderío en cuestión que estos agentes realizan planes para crear "un movimiento nacional de resistencia" que produciría un levantamiento comunista del tipo del ocurrido en Corea. "Los agentes comunistas" dice— se han infiltrado disfrazados como refugiados o colonos que perdieron sus hogares en las sesiones de territorios a Polonia y a Checoslovaquia. Incluso ciudadanos soviéticos han cruzado fácilmente la frontera haciendo pasar como desertores del ejército soviético y ahora están reforzando a los comunistas clandestinos". — Efe.

En las zonas occidentales dan poco crédito a la información

BERLIN, 8. — Los funcionarios de las zonas occidentales dan poco crédito a la información del periódico "Montags Echo" y afirman que no tienen noticias de que una gran cantidad de comunistas haya irrumpido en la parte occidental de Alemania. "Todo cuso — dicen — que haya venido diciendo que había huido de la jurisdicción soviética ha sido cuidadosamente interrogado y comprobadas sus afirmaciones". "Por su parte el citado periódico afirma que el "partido comunista situará su programa revolucionario para despertar los instintos patrióticos de los alemanes" dice también que "los miles de agentes enviados a la Alemania Occidental, procedían de los campos de instrucción de la Unión Soviética, después de haber sufrido un curso de entrenamiento político especial". — Efe.

En el dulce columpio del viento electoral...

FRANCIA ha tenido también su jornada electoral. Menos ruidosa, por insignificante, que la contienda norteamericana, coincide en ésta: casi toda la Prensa y todo el aparato propagandístico radiofónico del país estuvo en contra del que ha resultado vencedor. En el caso de nuestros vecinos, la victoria correspondió al general De Gaulle, cuyos partidarios triunfaron ayer en las elecciones celebradas para renovar la Alta Cámara, y aunque se desconocen todavía los resultados completos, es importante de la misma, aunque no lo suficiente para disponer de mayoría absoluta. Atinadamente, dice un diario inglés de esta mañana que así como De Gaulle declaró después de la derrota de Francia: "hemos perdido una batalla; no hemos perdido la guerra", ahora puede afirmarse: los degaullistas han ganado una batalla, pero la campaña continúa. En efecto, dado el mítico respeto que el general De Gaulle tiene por los ritos electorales, tan reñidos con el carácter ejecutivo de los tiempos presentes, no es de esperar que por más mayorías relativas que en su favor arrojen las urnas se decida a plantar de una vez su bandera en la Jefatura del Estado, arrojando de la dirección del mismo a los grupos que la ejercen contra todo derecho democrático, puesto que han sido repudiados por la mayoría de los votantes. No. El general de la Resistencia no tomará por el visto el Poder más que cuando se lo cén en bandeja de plata sus propios adversarios. CUANDO EL TIEMPO APREMIA... — La oficina central de organización de De Gaulle dice que de los 269 miembros que se eligieron ayer, 121 apoyan la política degaullista. Los comunistas obtuvieron solamente 16 puestos, lo que representa una pérdida de 75. El MRP ha sufrido pérdidas casi similares, y los socialistas, en menor escala, también. Los territorios franceses de Ultramar han de elegir aún más de 50 candidatos mandatarios, pero los resultados electorales constituyen ya una sorpresa para la mayoría de los profetas políticos. Sin embargo, los degaullistas precisarán el apoyo de otros partidos para controlar la Cámara Alta y poder avanzar al programa legislativo del Gobierno. Efectivamente, el Consejo de la República, por virtud del artículo 20 de la Constitución vigente, puede bloquear los acuerdos

de la Asamblea Nacional emitiendo Informe desfavorable, en cuyo caso los proyectos de ley deben pasar a segunda lectura a la Cámara Baja y ser votados por ésta por mayoría absoluta de los miembros que la componen. Jugando hábilmente los plazos concedidos por la ley para emitir su informe, el Consejo de la República puede originar demoras considerables en la promulgación de cualquier ley, lo que pondrá en grave aprieto al Gobierno. Esta oportunidad será aprovechada seguramente por los degaullistas para pedir la convocatoria de unas elecciones generales, que creen ganadas ya de antemano. Pero si no las convocan, o celebradas no las ganan, habrán malgastado toda una coyuntura de labor eficazmente por su patria. LA GUERRA ESTUVO A PUNTO DE ESTALLAR... — Lo dice un editorialista norteamericano, Drew Pearson, des cubriendo ahora la historia íntima de algunos aspectos de estrategia política militar de este tormentoso año. He aquí, en resumen: Durante la pasada primavera, un grupo de militares propuso tomar la delantera en la tensión con Rusia, en las semanas antes de las elecciones, en forma tal, que permitiese lanzar sobre la URSS unas unidades de cargas de bombas atómicas. Se proponían con ello, en primer lugar, terminar rápidamente una guerra que muchos creen inevitable. El plan fue seriamente discutido, justificándolo sus autores con la observación de que mientras más se demore el deslinde de posiciones con Rusia, más probabilidades habrá de que ésta adquiera la bomba atómica, con lo cual una guerra sería desastrosamente larga y terriblemente fatal. La parte más importante de la historia, según el narrador de la misma, es que no sólo la idea resultó infructuosa, sino que Truman estuvo en oposición con algunos de sus más moderados consejeros, en cuanto al uso de bombas atómicas, mostrándose opuesto a su empleo. El Mundo vive así. Con la catástrofe pendiente de un hilo. A la luz de tales acontecimientos, qué triste es el papel de Potencias como Francia, entretidas en hacer combinaciones electorales, con sus más destacadas personalidades, mecándose en el dulce columpio del Limbo...! F. BARATECH

Ultimos resultados

PARIS, 8. — Los resultados no oficiales correspondientes a 262 puestos del Consejo de la República son: Degaullistas, 114; socialistas, 46; radicales no degaullistas, 43; independientes, 19; comunistas, 16; republicanos populares, 14; Partido Republicano de la Libertad, 3; varios, 7. De los siete puestos musulmanes de Argelia, cuatro van a los independentes de la Unión Franco-Musulmana; quedan tres a debatir en segunda vuelta, para los que van en cabeza los independentes, siguiendo, muy detrás, los nacionalistas de Messali, el Partido de Forhat Abbas y los comunistas, éstos con el uno por ciento de los votos. Los 114 probables consejeros señalados como degaullistas comprenden 47 que no pertenecen a más agrupación política que el "rassemblement" 17 radicales, 41 independentes y 9 miembros del Partido Republicano de la Libertad. Quedan por conocerse los resultados de la Guadalupe, La Martinica, La Guayana y La Reunión, cinco en total, que se anunciarán el lunes y 537 más de la llamada Francia de ultramar — las colonias que se constituyeron en Departamentos — que votarán el 14 de noviembre o el 19 de diciembre. Una personalidad del M. R. P., el partido que ha sufrido la gran derrota de la jornada, dice que Francia va a tener una Alta Cámara derechista, casi reaccionaria. — Efe.

La Prensa francesa reconoce el éxito de De Gaulle

PARIS, 8. — De Gaulle y su Partido de Unión del Pueblo Francés se encuentran un paso más cerca del Poder en Francia, después de su rotundo éxito en las elecciones celebradas. (Pasa a la última página)



Don Alfredo Sánchez Bella, que ha sido nombrado director del Instituto de Cultura Hispánica

secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Colaboró en la sección hispánica del Instituto de Estudios Políticos y es miembro fundador de la sección cultural del Consejo de la Hispanidad. Fue nombrado secretario primero, y subdirector, después, del Colegio Mayor "Jiménez de Cisneros", de la Universidad de Madrid; director de la revista "Cisneros"; y director del Seminario de Problemas actuales Iberoamericanos en el Instituto de Cultura Hispánica. Ha publicado numerosos ensayos, notas críticas y estudios históricos, y tiene otros muchos en preparación. Fue presidente de las Juventudes Católicas en la archidiócesis de Valencia. Como soldado, hizo la campaña en la V División de Navarra y en la Primera Bandera de FET de Valencia. Actuó como oficial de propaganda en numerosas divisiones. Se halla en posesión de la Medalla de Campaña, Cruz Roja, del Mérito Militar, Medalla de Sufrimientos por la Patria, Cruz de Guerra y Encomienda de Isabel la Católica. En su calidad de secretario de la presidencia internacional de "Pax Romana" y director de la oficina de publicaciones de la misma, ha representado a los universitarios españoles numerosas veces en el extranjero. Está considerado como uno de los más destacados iniciadores del movimiento de acercamiento hispanoamericano en la Península, después de nuestra guerra de Liberación. Creado el Instituto de Cultura His-

Después de las elecciones presidenciales norteamericanas



1. El presidente Truman, su esposa y su hija Margarita depositando su voto en las elecciones presidenciales. — 2. Thomas E. Dewey y su esposa votando en Manhattan. — 3. La muchedumbre congregada en Rockefeller, Centro, de esta ciudad, contempla en uno de los aparatos de televisión instalados al efecto, los últimos resultados de las elecciones. — 4. Truman, al solo a nuncio de su victoria, sonríe y saluda a su paso por Kansas City (Missouri), camino de la Casa Blanca, de saber la victoria de su contrincante. — (Fotos Planet y Cifra)

BARCELONA

UN MISIONERO AMERICANO DEL SAGRADO CORAZON, EN BARCELONA

Procedente de Bruselas ha llegado el reverendo padre Luis, sacerdote norteamericano con residencia en las islas Haway, que realiza un viaje por Europa...

MAÑANA SERA INAUGURADA LA LINEA AEREA NUEVA YORK - BARCELONA

Mañana, a la una de la tarde, llegará, Dios mediante, al aeropuerto del Prat el primer avión de la Compañía Pan American...

CONFERENCIAS

CONFERENCIA DE BERNARD DORIVAL EN EL ATENEU BARCELONES

M. Bernard Dorival, el ilustre historiador y crítico de arte, disertará mañana, martes, a las 7,30 de la tarde...

RECEPCION DEL DOCTOR PEDRO PONS, EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Ayer, en la Real Academia de Medicina de Barcelona, se celebró la solemne recepción de nuevo académico, doctor don A. Pedro Pons.

BERNARD DORIVAL EN EL ATENEU BARCELONES

Mañana, a las siete y media, se celebrará en el Ateneu Barcelonés una conferencia de M. Bernard Dorival...

INAUGURACION DEL CURSO DE LA ESCUELA SOCIAL

Mañana, a las siete de la tarde, tendrá lugar la solemne inauguración del curso oficial de la Escuela Social...

NOTICARIO

LA JUNTA DIRECTIVA DEL CENTRO GALLEGO CUMPLIMENTA A S. E. EL GOBERNADOR CIVIL

VIAJEROS

El empresario de la compañía titular del teatro Romea, don Carlos Mir, ha salido de viaje para Madrid...

VELLO Y PELO

Extirpación total, jamás vuelve a salir. Consulta gratis. DEPUTACION, 307

EL YA FAMOSO «TREN DEL CENTENARIO»

Sele del recinto de la Exposición. Los lunes martes miércoles, viernes y sábados a las 11.25 y regresó a las 16.45...

CAPITANIA GENERAL VISITA

Ha cumplimentado a S. E. el capitán general, el general Galbis.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID. Esta tarde ha salido para Madrid, donde va a resolver diversos asuntos de interés para la provincia...

GOBIERNO MILITAR

VISITAS. Han cumplimentado a S. E. el gobernador militar: el general Galbis y don Jesús M. Echeburu.

AYUNTAMIENTO

VISITAS. Han visitado hoy al alcalde, barón de Ferradas, el subsecretario de Educación de la Argentina, don Jorge P. Arizaga...

LA BOLA ESTA AL CAER...

Déje prisa para asegurar su suerte. Adquiera cuanto antes el número que saldrá premiado en la Lotería Nacional del 25 de este mes...

¡CAZADORES!

Lean los dos libros de Setzer titulados «Caza menor y caza mayor», el primero prologado por el conde de Romanones...

¡700.000 pesetas ¡DECÍDASE HOY MISMO!

Si en su localidad no encuentran billetes puede solicitarlos del Ayuntamiento de Papiol, que se los remitirá a reembolso desde 28 Ptas. media lámina.

Buen humor para el día

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MEGANIOS! Acaba de aparecer el Manual del motor de automóvil, de Mompán...

Jabón para afeitar Nieve de España

El afeitado con este jabón en barra, de gran calidad, es un tributo a la vida moderna.

PRODUCTO DE GARANTIA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S.A. - BARCELONA

AYER RECALÓ EL «CAPO DE BUENA ESPERANZA»

EL MINISTRO DEL PARAGUAY, PORTADOR DE UN MENSAJE PARA EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

TAMBIEN HA LLEGADO EL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION PUBLICA DEL GOBIERNO ARGENTINO

A las once de la mañana recaló en nuestro puerto el trasatlántico de la Compañía Ybarra «Cabo de Buena Esperanza»...

MANIFESTACIONES DEL NUEVO MINISTRO ACREDITADO EN ESPAÑA SEÑOR MONTANARO

El ilustre diplomático paraguayo doctor don Manuel E. Montanaro nuevo ministro plenipotenciario y enviado extraordinario del Gobierno de Asunción...

REPARTO DE PATATAS

Mañana se distribuirán patatas en los Distritos VII y VIII y puestos de los mercados de Sans, Hostafranchs, Libertad y Abaceria Central...

LEGADA DE UN ILUSTRE CAPUCHINO

De Colombia ha regresado el capuchino español, P. Marcelino de Castellví, director del Centro de Investigaciones Lingüísticas y Etnológicas de la Amazonia Colombiana...

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Harry Stephen Keeler: «El caso de las 16 judías» (novela). Tela, 24 pesetas. — Luis y Rafael Martos: «Legislación de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria»...

CONDUCTORES DE AUTOS! MEGANIOS!

Acaba de aparecer el Manual del motor de automóvil, de Mompán, que contiene la última palabra en materia. Precio: 45 pesetas...

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESPLEO O INGRESO EN FACULTAD

adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas.

¿CÓMO NO, SI EMPIEZA LA JOMADA CON EL ÉXITO DE UN AFEITADO PERFECTO?

Es una misión cumplida de la barra de «Nieve de España».

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Han sido presentadas 44 instancias-solicitudes

A medianoche del sábado, hora en que terminaba el plazo de presentación, habían sido presentadas, en números redondos, 44 instancias-solicitudes...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Noruego «Andir», con brea, de Manchester; «Ramón Alonso», carbón, de Gijón; «J. J. Sister», carga general y pasaje, de Palma...

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS. Mañana se distribuirán patatas en los Distritos VII y VIII...

LEGADA DE UN ILUSTRE CAPUCHINO

De Colombia ha regresado el capuchino español, P. Marcelino de Castellví, director del Centro de Investigaciones Lingüísticas y Etnológicas...

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Harry Stephen Keeler: «El caso de las 16 judías» (novela). Tela, 24 pesetas. — Luis y Rafael Martos: «Legislación de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria»...

CONDUCTORES DE AUTOS! MEGANIOS!

Acaba de aparecer el Manual del motor de automóvil, de Mompán, que contiene la última palabra en materia. Precio: 45 pesetas...

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESPLEO O INGRESO EN FACULTAD

adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas.

¿CÓMO NO, SI EMPIEZA LA JOMADA CON EL ÉXITO DE UN AFEITADO PERFECTO?

Es una misión cumplida de la barra de «Nieve de España».



Del dicho al hecho...

(Sainete trágico en un anuncio, y tres cuadros)

ANUNCIO

Aparece en primer término un telón representando una hoja de pedicelo en la que se halla escrito lo siguiente:

«Hoy, día X, se procederá a la distribución de carne congelada en las tiendas y puestos de mercado que habitualmente expendían carne de ganado vacuno...»

CUADRO PRIMERO

Habitación modesta. En escena: El padre, la madre y niños primero y segundo

El padre. — (Leyendo el periódico.) «Hombre, mirad Mañana dan carne congelada...»

La madre. — ¡Menos mal, el precio no es caro, mañana te traes un kilo para que se harten...»

Los niños. — ¡Mañana vais a comer carne!...



MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Noruego «Andir», con brea, de Manchester; «Ramón Alonso», carbón, de Gijón; «J. J. Sister», carga general y pasaje, de Palma...

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS. Mañana se distribuirán patatas en los Distritos VII y VIII...

LEGADA DE UN ILUSTRE CAPUCHINO

De Colombia ha regresado el capuchino español, P. Marcelino de Castellví, director del Centro de Investigaciones Lingüísticas y Etnológicas...

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Harry Stephen Keeler: «El caso de las 16 judías» (novela). Tela, 24 pesetas. — Luis y Rafael Martos: «Legislación de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria»...

CONDUCTORES DE AUTOS! MEGANIOS!

Acaba de aparecer el Manual del motor de automóvil, de Mompán, que contiene la última palabra en materia. Precio: 45 pesetas...

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESPLEO O INGRESO EN FACULTAD

adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas.

¿CÓMO NO, SI EMPIEZA LA JOMADA CON EL ÉXITO DE UN AFEITADO PERFECTO?

Es una misión cumplida de la barra de «Nieve de España».

DEMANDAS

El Servicio de Colocación es nacional, el trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio...

ALQUILERES

ALQUILERES. PISO modesto en Gracia. Pagaría valor módico. Escribir: LA PRENSA n.º 9998.

FINCAS

FINCAS. TERRENO de mil palmas, se vende en Barrio Penitentes. Hospital Jimo. Razón: Francisco Giner. 44. prol. 1.º

ENSEÑANZAS

ENSEÑANZAS. PARERA, enseñ. bell. salón. Rb. Cataluña, 26 p. T. 13328

CLINICA GALLEGO

CLINICA GALLEGO. Conde Asalto, 18. VIAS URINARIAS. Dermo-Sifilografía. ANALISIS. RAYOS X. Dr. José Rúa. Consult. de 10 a 14 y de 6 a 8. Festivos, de 10 a 1. (C. S. 49)

MUEBLES

MUEBLES de todas clases. Barátsimos. Largos plazos. Sin entr. Condo Asalto, 91. COMEDOR. 875 pta.; dormitorio, 1.500 y otros. Plazo y contado. «Roca Baja», 2.

VENTAS

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la casa.

VARIOS

VARIOS. AUTOMOVILISTAS. Talleres «PAGAR» para sus reparaciones. En paz y economía en sus trabajos. Mediterráneo número 14, Barceloneta (junto Plaza Paicó)

La Prensa

OPORTUNIDAD DE UN NOMBRAMIENTO

CONCORDANDO con nuestro editorial del sábado, dedicado a destacar un interesante artículo de Raimundo Fernández Cuesta publicado en "Arriba" con motivo de la conmemoración del 29 de octubre, Día de los Caídos y de la Fundación de la Falange, nos llegó la noticia del nombramiento por el Caudillo y toma de posesión del actual ministro de Justicia de la Secretaría general del Movimiento. Nos complace sinceramente la coincidencia de este trascendental acontecimiento de la política nacional y falangista con la interpretación, por nuestra parte, de aquel profundo trabajo que ya entonces consideramos digno de ser meditado por cuantos militamos de corazón en las filas cuya bandera levantará el genio y la pasión hispánica de José Antonio.

Verdaderamente poco tendríamos que añadir al fondo del editorial. Los acontecimientos han venido a revalorizarlo con este nombramiento que aporta a la Falange no solamente un pensamiento de claridad, de unidad y de fe, sino la función rectora de uno de los hombres que el Movimiento en todo momento con lealtad desde el mismo día que el propio Fundador le confirió en este cargo en 1934 y más tarde cuando el Caudillo volvió a otorgarle esta confianza en 1937. En Fernández Cuesta siempre ha encontrado España y la Falange un auténtico espíritu de servicio con conciencia de responsabilidad e idea precisa del deber en cada instante.

Este nombramiento, como el nuevo secretario nacional ha dicho en su toma de posesión, después de tener un cariñoso recuerdo para el anterior secretario nacional, camarada Arrese, y para el vicesecretario general actual, camarada Vivar Téllez, entraña una revalorización de la Falange en general y de la interpretación, por nuestra parte, de la política nacional y falangista en su persona e historia y el delegado del jefe falangista de más puros orígenes y de teorías más pensadas y ejemplares. Es el momento de recuperar no sólo las legítimas formas de la doctrina joesantoniana sino el impulso de acción de nuestra unidad compacta alentada por un solo pensamiento de fe y de unidad a nuestros muertos y a los intereses de la Patria. Refiriéndonos al artículo de Fernández Cuesta, decíamos en nuestro número del sábado: "Con admirable sinceridad, expositiva y serena y prudente enfoque, Fernández Cuesta nos señala el peligro que lleva consigo la libre interpretación de los principios falangistas."

Ciertamente necesitábamos dentro de la vida familiar del Movimiento, la autoridad de una voz que, al dejar de ser interina, impida toda incertidumbre o relajamiento por buenas que sean o quieran ser las intenciones de nuestras interpretaciones individuales. Este hueco y esta misión es la que viene a cubrir y a rendir el nuevo secretario nacional cuya actividad y puntos de vista fundamentales descansarán siempre en la hermandad falangista, abierta a las nuevas generaciones que afluyen a nuestros cuadros, y en el servicio incondicional a España y a su Caudillo. ¡Arriba España!

ESPECTACULOS

CAPITOL - METROPOL GRANDIOSO EXITO



DEFIENDO MI VIDA

CINE PUBLI 4.ª SEMANA



ALEGRES VACACIONES

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL (Empresa Pedro Balaña) Totalmente cubierta. EL PRIMER Y MAYOR CIRCO DE FRANCIA AMAR DE PARIS HOY NOCHE, A LAS 10:30 MANANA, MARTES TARDE 8:30 Y NOCHE 10:30 GRANDES FUNCIONES. Visite el Parque Zoológico de las diez de la mañana a las doce de la noche. ES UN ESPECTACULO DE LA EMPRESA COLSADA. TAQUILLAS abiertas desde las diez de la mañana, en la Plaza Monumental y en la TAQUILLA OFICIAL de TOROS, en los bajos de la Plaza Cataluña ALAS - Rbla. Cataluña 68

MUSICA Grandioso triunfo de Pierino

Gamba, en el Liceo

La fama que venía precedido el niño Pierino Gamba, conseguida en los mejores locales de Italia, primero, de varias naciones europeas después y de Madrid últimamente, habían producido una gran expectación entre los amantes del divino arte en nuestra ciudad, traducida en el imponente lleno registrado ayer en el Gran Teatro del Liceo.

El prodigioso niño ha sumado una página más al brillante historial de su carrera artística, siendo el de ayer un éxito apoteósico, pues además de tener que saludar al público repetidas veces al final de cada parte del programa, requerido por los incesantes aplausos del auditorio, al terminar su actuación fue objeto de una de las ovaciones más cálidas, más sinámbrosas y prolongadas que hemos presenciado en los últimos años.

Pierino Gamba, que dirige de memoria, lo cual ya indica que es una mente privilegiada (se sabe cuarenta y tres partituras), nos ha hecho pensar en la niñez de Mozart, ya que a él sólo es comparable; demuestra que está plenamente penetrado con la música, que la vive, que no improvisa, y de ahí ese vigor y sentimiento con que dirige, esa impresión de superioridad y de firmeza que da a su labor directora, y que se traduce en las magníficas interpretaciones, como la de este primero y único concierto en Barcelona, que creemos firmemente dejará huella imborrable en los anales musicales de la ciudad.

El programa desarrollado, cuidadosamente seleccionado para que fuese lo suficientemente conocido del público y pudiese éste contrastar los matices de la dirección de Pierino, se prestaba a que el niño hiciera gala de sus facultades; lo componían: "Cosi fan tutte", de Mozart, y la "Quinta sinfonía", de Beethoven, en la primera parte; "Sinfonia incompleta", de Schubert, y "Cleopatra", de Mancinelli, en la segunda, y, finalmente, la ópera de "Guillermo Tell", de Rossini.

Su sola presencia al frente de la orquesta había inspirado general simpatía, acentuada luego, en el final de "Cosi fan tutte" y en "Cleopatra", llegando a superarse su privilegiado arte en la ópera, demostrando en todo momento una perfección de matices y una igualdad de conjunto a la altura de la justa fama de su joven director.

COLISEUM

Presenta hoy, a las 10:30 de la noche, La primera superproducción de rango universal realizada íntegramente en Barcelona

AMADEO NAZZARI. Don Juan de Serrallonga. MARIJA ASQUERINO, JOSÉ NIETO, FELIX DE POMES. Dirección RICARDO GASCON. (Tolerada para menores). Un romance de gesta inspirado en la vida agitada y tormentosa de nuestro gran héroe popular. Abierto al despacho de localidades

TEATRO DE LA COMEDIA. "La que se fue"

"La que se fue", original de Luis Basurto, drama imaginista un poco al estilo de "El Bóvido", de Uberto Barbero, no es precisamente la obra con que hubiéramos deseado saludar a Virginia Fábregas, felizmente de nuevo entre nosotros. Pero como hemos de aceptar a la que "vino" con la que "se fue", demos por bien pagados y esperemos mejor fortuna para los sucesivos y ojalá inminentes estrenos, que nos anuncian los queridos visitantes. Por grandes recursos que detentan estos artistas, actualmente nuestros huéspedes, no pueden infundir ni vida ni emoción a "La que se fue", ni tampoco entra en su esfera realizar el milagro de poner acento de verdad en aquellos diálogos sin alma, en aquellos largos parlamentos, entre naufragio y naufragio a tono quejumbroso y pueril y, en general, en todas las escenas folletinescas que apuntalan, débilmente por cierto, la obra dramática que hemos mencionado. Creímos ver en Andrea Palma una excelente actriz, opinión que sin duda habremos de reafirmar en otras producciones; tanto por la amplitud de su arte, como por sus justas expresiones expansivas, complaciéndonos en consignar, soslayando la natural ortofonia de sus componentes, que la Compañía de Virginia Fábregas causó excelente impresión, aquella por lo homogéneo de su composición y ésta — pese a su efímera intervención — por la constante y fructífera labor escénica digna siempre de respetuoso comentario.

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — Jueves, a las 9.30. Inauguración de la Temporada. Primera de propiedad y abono, correspondiente a jueves, noche: "Un ballo in maschera", por Caniglia, Vitali-Nardini, Torralba, Poggi, Torres, Corbelli, Maestro Beiretoni. Sábado: "El barbero de Sevilla", por María de los Angeles Morales, Bechi, Gentilini, Passero, Corbelli, maestro Annovazzi. Se despachan localidades. APOLLO. (Tel. 15948). — Cia. Juvenil de Arte Folclórico. Hoy, 10.30, y todos los días, tarde y noche. Exito arrollador del superespectáculo "Al compás del plexiglas". Se despacha con cinco días de anticipación. BARCELONA. (Tel. 13751). — Compañía de comedias cómicas Aurora Redondo-Vale-lano León. Hoy, 6.15 y 10.30, y mañana tarde, últimas representaciones: "Los maridos se divierten de 7 a 9", mañana, martes, noche, 10.30, gran estreno: "Necesito quedarme viuda", de A. y M. Paso, que asistirá al estreno. BOIRAS. (Tel. 25627). — Compañía Martínez Soriano. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.30, el exitoso comedia de "Un señor dentro del armario". Risa continúa con Martínez Soriano, Mary Santpere, Muñoz Sampedro. Próximo día 11, inauguración de los jueves humorísticos en función de noche, representándose "Un señor dentro del armario" y extraordinario fin de fiesta. CALDERON. (Tel. 18030). — Cia. Alejandro Ulloa, con María Paz Molinero. Hoy, 10.30 y mañana, a las 6. Últimas de "Don Juan Tenorio". Mañana, noche: No hay función, por ensayo general. Miércoles, noche: ¡Sensacional reposición! "El gran galeoto", con la colaboración del insigne Ricardo Calvo. Sobrios decorados y vestuario de 4ª época. COMEDIA. (Tel. 16172). — Compañía dramática mejicana con Virginia Fábregas. A las 6 y 10.30. Exito clamoroso: "La que se fue", de Basurto. Magnífica interpretación. Pronto, estreno: "La hiedra". COMICO. (Tel. 33390). — Cia. revistas Antonio Paso. A las 6 y 10.30: "¡Robame esta noche!". La revista más divertida del año. Un derecho de gracia, de belleza y auténtica juventud. ESPAÑA. (Tel. 15147). — Cia. titular. Todos los días, tarde a las 6, y noche, a las 10.30. La obra en 3 actos de Elisabeth Mulder: "Casa Fontana". Se despachan localidades. FIVOLI. (Véase sección cines). POLIORAMA. (Tel. 10773). — Todos los días, 6.45 y 10.30. Antónia Moreno y Pacta Tomás, con su gran espectáculo folclórico "Jaque mate". ROMA. (Tel. 15147). — Cia. titular. Todos los días, tarde a las 6, y noche, a las 10.30. La obra en 3 actos de Elisabeth Mulder: "Casa Fontana". Se despachan localidades. FIVOLI. (Véase sección cines). VICTORIA. Compañía Catalana Emilio Vendrell. Todas las noches, 10.30. Exito de la comedia de Luis Elías: "Baltasar". Protagonista: José Bruzger. Mañana, tarde, última representación de "El milagro de Sant Ponç", de Emilio Vendrell. Viernes, noche, sensacional reposición de "Madame", de Luis Elías.

Las Obras Maestras del espectáculo cinematográfico las ha incluido "LEO" el León de Metro - Goldwyn - Mayer para deleite del público, en su lista de estrenos de la temporada 48-49

LA CALLE DEL DELFIN VERDE. fiesta brava. LA RIVAL. Los Angeles Marcados. ALMA EN LA SOMBRA. LA VIDA ES ASI. Desconfianza. PASION INMORTAL. ARCO de TRIUNFO. De corazón a corazón. CAMARADA X. El ETERNO CONFLICTO. Mar de Hierba. Muro de tinieblas. LA REBELDE. El Sol Sale Mañana. EXITOS "METRO" COMO SIEMPRE EN SU PANTALLA PREFERIDA

WINDSOR VEA USTED A RITA HAYWORTH EN LAS MODELOS Y SERA OTRO DE SUS INCONDICIONALES ADMIRADORES! Localidades anticipadas.

Teatro BARCELONA. Mañana martes, noche, 10:30 AURORA REDONDO y VALERIANO LEON. ESTRENO EN la gran comedia cómica "NECESITO QUEDARME VIUDA" con asistencia de sus autores A. y M. PASO

TARDES MUSICALES DE BARCELONA. Miércoles, 10, a las 7 FRANCO GULLI (Violinista) Teatro Calderón

TARDES MUSICALES DE BARCELONA. Miércoles, 10, a las 7 FRANCO GULLI (Violinista) Teatro Calderón

ESPAÑOL EXITO SIN PRECEDENTES PRODUCCION KAPS - JOHAM "SUEÑOS DE VIENA" TARDE A LAS 6 NOCHE A LAS 10:30 Tel. de LA PRENSA: 31414

COMEDIA Una obra originalísima: "LA QUE SE FUE" de LUIS G. BASURTO Creación magistral de la Cia. dramática mejicana con las primeras figuras de la escena de México. Próximamente, ESTRENO DE LA HIEDRA

ROMEA Tarde 6. Noche, 10:30. COMPANIA TITULAR con ANA MARIA NOE VICENTE SOLER en "CASA FONTANA" de Elisabeth Mulder (Exito sensacional)

SI QUIERE PASAR DOS HORAS DIVERTIDISIMAS... VEA "ROBAME ESTA NOCHE!" Un alarde de gracia, belleza y auténtica juventud TARDE Y NOCHE COMICO

HUMPHREY BOGART. CASA JE PARA MARSELLA. Dirección MICHAEL CURTIZ. CLAUDE RAINS - MICHELE MORGAN - PHILIP DORN - SYDNEY GREENSTREET - HELMUT DANTINE - PETER LOHR - GEORGE TOBIAS. ¡Disciplina de presidio tropical! ¡Celdas de castigo! ¡Hambre y sed que enloquecen! Pero la Patria sufre... y cinco reclusos patriotas defienden al país que los tortura

CALDERON. Miércoles noche, 10:30. ¡Sensacional reposición! "EL GRAN GALEOTO" Reparto insuperable: Alejandro ULLOA María Paz MOLINERO RICARDO CALVO Hoy y mañana tarde, últimas de DON JUAN TENORIO

TARDES MUSICALES DE BARCELONA. Miércoles, 10, a las 7 FRANCO GULLI (Violinista) Teatro Calderón

ESPAÑALES CATOLICOS Ayuda a la "Liga de Caridad"

CARTELETA

CIRCOS. CIRCOS DE ESTRENO. ALCAZAR. — Continúa desde las 6: "La otra", por Dolores del Río, "Soy aire y fuego", por Viveca Lindfors. ALONDRA. — Sesión continua: "Dos hermanas de Boston", "La Lola se va a los puertos" y Noticiero NO-DO. ARGENTINA. (Sabaduñ, 11, junto calle San Pablo). — Sesión continua: "La Lola se va a los puertos", por Juana Reina; "Dos hermanas de Boston" y Noticiero NO-DO. ARISTOS. — Sesión continua: "Vive como quieras", "Soy un prófugo" y Noticiero NO-DO. AVENIDA. — Continúa: "Tierra de audaces", "Dos hermanas de Boston" y Noticiero NO-DO. BARCELONA. — "Dos hermanas de Boston", "La Lola se va a los puertos" y Noticiero NO-DO. BOSQUE, PRINCIPAL Y VERDI. — "La Lola se va a los puertos", "Dos hermanas de Boston" y Noticiero NO-DO. CATALUNA. — Desde las 3: "Soy un prófugo", "Vive como quieras" (copia nueva), y Noticiero NO-DO. CERVANTES. — Sesión continua: "Tierra de audaces", "Pequeños hombres" y Noticiero NO-DO. CONDAL. — En la pantalla: "Recurso de amor" y "Caprichos de madame". En escena: Ina Savoy, Amparita Ferrar, Miguel-Roche y Lolita, Levis, "Los Baisi", Elva Roy y "Los Cine". DELICIAS. — "Separación peligrosa" y Not. NO-DO. DORADO. (Reestreno preferente). — Sesión continua: "Viviendo el pasado", por James Stewart y Jean Arthur; "Una canción en la noche" y Noticiero NO-DO. EDEN. — Reestreno preferente. Sesión continua: "Soy aire y fuego", por Viveca Lindfors; "La otra", por Dolores del Río, y Noticiero NO-DO. FLORIDA. — Sesión continua: "¡Chinó la juventud!", "Los verdes años" y Not. NO-DO. GLORIA. — Continúa: "Los verdes años", "Triunfo de la juventud" y Noticiero NO-DO. GOVA. — "Vive como quieras", "Soy un prófugo", "Los verdes años" y Noticiero NO-DO. GRAN VIA. (Frente a plaza de toros Monumental). — Sesión continua: "Separación peligrosa", "Tierra de audaces", por Tyrone Power, y Noticiero NO-DO. INTIMO. — Sesión continua: "Dos hermanas de Boston", "Tierra de audaces" y Not. NO-DO. IRIS-CENTRAL. — Sesión continua: "Tierra de audaces", "Botón de ancla" y Noticiero NO-DO. LIDO. (Tel. 51919). — "Separación peligrosa", "El prófugo es nuestro", Noticiero NO-DO, y reportajes. MANILA. — Desde las 3.30: "Los verdes años", "El ángel gris" y Noticiero NO-DO. MARYLAND. — Desde 3.40: "Soy aire y fuego", por Viveca Lindfors; "La otra", por Dolores del Río, y Noticiero NO-DO. MILA. — "Botón de ancla", por Antonio Casal; "Separación peligrosa", por Robert Donat, y Noticiero NO-DO. MISTRAL. — Sesión continua: "Botón de ancla", "Separación peligrosa" y Noticiero NO-DO. MODERNO. (García, 175). — "¡Ay, qué lullú!" y "Yanqui dandy". En escena: Pepita Montersy, Noppi, "Los Panchos", Rosa de Andalucía, Maren and Gray, y Eugenia Boca. NIZA. — Sesión continua: "La Lola se va a los puertos", "Dos hermanas de Boston" y Noticiero NO-DO. NURIA. — Sesión continua: "Pequeños hombres", "Dos hermanas de Boston" y Noticiero NO-DO. PADRO. — Sesión continua: "Casa de locos", "La conquista de un reino" y Noticiero NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. — Desde las 3.30: "Viviendo el pasado", "Una canción en la noche" y Noticiero NO-DO. PARIS. (Ojalatino reformado). — Desde las 3.30: "Dos hermanas de Boston", "Tierra de audaces" y Noticiero NO-DO. PELAYO. (Pelayo, 8, Tel. 14370). — Sesión continua: "Soy aire y fuego", por Viveca Lindfors; "La otra", por Dolores del Río, y Not. NO-DO. PRINCESA. — Desde las 3.30: "Dos hermanas de Boston", "Tierra de audaces" y Noticiero NO-DO. PRINCIPAL PALACIO. — Desde 3.45: "Soy un prófugo", "Vive como quieras" y Not. NO-DO. RAMBLAS. — Reestreno preferente. Continúa desde las 3.30: "Una canción en la noche", por D. Soler, A. Badu y Tito Calaveras; "Viviendo el pasado", por Susan Hayward y Robert Cummings; y Noticiero NO-DO. REX. — Sesión continua: "Dos hermanas de Boston", "Tierra de audaces", por Tyrone Power y Nancy Kelly, y Noticiero NO-DO. ROXY. — "La otra", por Dolores del Río; "De hoy en adelante", por Joan Fontaine, y Noticiero NO-DO. SELECTO. — Sesión continua: "Separación peligrosa", por Robert Donat y Devora Kerr; "Botón de ancla", por Antonio Casal e Isabel de Pomés; y Noticiero NO-DO. TALLA. — Sesión continua: "¡Qué bello es vivir!" y "El sillón y la gran duquesa". En escena: selecto programa de altas variedades. TETUAN. — Sesión continua: "Dos hermanas de Boston", "La Lola se va a los puertos" y Noticiero NO-DO. VERGARA. — Desde las 3: "Una canción en la noche", "Viviendo el pasado", y Not. NO-DO. FRONTONES FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10.30. A esta punta: LLOCO-ARDANZA contra JAUREGUI-ALDECOA. Mañana, a las 4.30: A. palas: MARIAGA-QUINTANA IV, contra ARAMENDIA-TOMAS.

Cinco equipos luchan por el título de campeón

Ahora es líder el At. de Madrid, que ganó al Barcelona (2-0)

1895 1948

SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA



Adelante otra vez

Después de su pobre empate frente al Oviedo, y de su floja actuación, de que nos dieron cuenta las Agencias, en Madrid, parecía que el Español había puesto el freno a su brillante carrera inicial en la Liga. Se precisaba de esta victoria de ayer, aunque fuera menos amplia de lo que debiera, y a costa de un equipo simpático y de buen fútbol, pero flojo, como el Deportivo, para que renacieran otra vez las esperanzas del aficionado.

Hemos dicho trituno menos amplio del debido, porque, en realidad, el Español se pasó buena parte del encuentro sesteano, aprovechando el delicioso tanto como la ineficacia de que hacía gala el Coruña ante la puerta contraria. Si los blanquiazules hubiesen deseado ampliar la diferencia, machacando menos con servicios mortales, al baquetado —por todos— Calvo, y jugando con las mismas ganas que Piquín por ejemplo, creo que les habría costado poco. Por el contrario se contentaron con aquel 3-1 que subió al marcador, casi prodigiosamente, después de aquel suoto tremendo que largó el Deportivo a la angustia de las gradas marcando el primero. Redondeado el tanteo, ya casi al final, en un córner lleno de barullos en el que Acuña desapareció entre propios y extraños para encontrarse con la pelota en el fondo de la red.

Pero pasando por encima de los hechos e incidencias que concurrieron en ese 4-1, el hecho en sí, ha devuelto confianza a los incondicionales blanquiazules y al equipo que con cinco partidos por delante a jugar en nuestra región, comienza a descorrer nuevamente el velo de las ilusiones que el tropiezo del Oviedo parecía haber evaporado. Está otra vez el Español en marcha, buscando un puesto entre los primeros, con arreglo a su tradición e historial y con unos merecimientos que hasta ahora le fueron negados por mala suerte muchas veces.

UN PARTIDO SÓSITO. — La reparación de Piquín y la sustitución de Panadés, por Diego, eran alicientes a agregar a la incógnita que siempre supone cualquier conjunto visitante, por mal situado que esté en la clasificación. Mientras Piquín cumplió más que bien, dando al ataque esa profundidad y al mismo tiempo esa alegría contagiosa que produce su juego, Diego no dio una a derechas. Y perdonen el que jugara de extremo izquierdo. Claro que este resultado negativo pueden repartírselo, a medias, el jugador y el público, que bien poco hizo para que aquellos fallos iniciales, mezclados con su aliento, pudieran haberse convertido en aciertos. No estuvo, pues, completa la línea, como no lo está tampoco cuando juega Panadés. El excesivo juego que se envió por el centro, donde Calvo estaba marcadísimo y Hernández tan frío —con ramalazos geniales— como hace dos domingos, hizo que el Coruña no tuviera excesivos agobios para contener la vanguardia española. Aparte los goles —el tercero en claro "offside" de Calvo— no tuvo Acuña una tarde, prodigiosa de intervenciones, como otras veces.

Repelimos que el conjunto de Sarriá, en cuanto aseguró el tanteo, no quiso esforzarse más. Esa es la razón primordial de que el Coruña no saliese goleado. Había fuerzas de reserva en la delantera blanquiazul —aun con sus defectos— para que la meta gallega se hubiese visto más burlada. Y en estas condiciones el Español, y brillando sólo el Coruña por el juego inteligente y preciso de Franco, sin ningún "pero", porque si el tercer gol fue antreglamentario aun para el espectador más ciego en cénit, el árbitro dejó pasar por alto, un doble "penalty" clarísimo de la defensa coruñesa, que de esa forma cortó una internada fulminante y peligrosa de Hernández.

ARBITRO E IMPRESION FINAL. — El señor Alvarez Corriols lo hizo muy mal. Tanto más cuanto que el partido no tuvo ninguna dificultad. Pero se empeñó en acumular error tras error de apreciación, en pasar por alto sanciones graves, y en cortar el juego de continuo. Se ganó más de una bronca, que con sentido común pudo haber evitado.

Total: un 4-1, un partido sin interés definido, unas cuantas cosas buenas entre muchas insulsas, y un arbitraje en relación con lo que siempre esperamos de ellos.

J. J. CASTILLO

EQUIPOS. — D. de la Coruña: Acuña; Ponte, Fontela; García, Guimerans, Carlitos; Marquinez, Juanete, Fernández, Franco, Chao.

R. de España: Trias; Teruel, Fábregas; Veloy, Parra, Llimós; Camer, Piquín, Calvo, Hernández, Diego.

A los 36 minutos, Juanete, recibió un pase de cabeza de Chao, y tiró a puerta; hubo un rebote y Marquinez fusiló el gol coruñés.

A los 38 minutos Hernández, recogió el balón en el centro del campo, dribló a dos contrarios y desde fuera del área mandó un chut colosal que fue el empate.

A los 2 minutos de la segunda parte, Camer, en espectacular plongeón frente a Acuña, remató de cabeza un medio centro de Piquín colocación en el puesto de extremo derecho.

A los 8 minutos una combinación Piquín-Camer-Calvo terminó con chut de éste a la red.

A los 41 minutos finalmente, en un córner sobre la puerta coruñesa, Cal-

Se acerca el Español a la cabeza tras vencer al Coruña (4-1)

CONSIGUIÓ EL BILBAO, A COSTA DEL SABADELL, LA GOLEADA DEL DIA. — NO PUDO EL GIMNASTICO DERROTAR AL SEVILLA EN NERVION. — DESPUES DE ADELANTARSE EN EL PRIMER TIEMPO, SALIO BATIDO EL VALENCIA EN VIGO. — ESPERADA VICTORIA DEL VALLADOLID SOBRE EL ALCAYANO. — SIGUE EL MADRID SIN CONOCER LA DERROTA EN SUS DESPLAZAMIENTOS

ESTAMOS asistiendo —y probablemente asistiremos a un continuo desplazamiento del primer puesto de la clasificación. Tras el Valencia, fué el Barcelona, y ahora el Atlético de Madrid, los equipos que se han sucedido en el liderato en las tres últimas semanas. La próxima... es probable tengamos otro. Conforme a muchos temores, la alineación circunstancial del Barcelona no pudo superar al Atlético en el Estadio Metropolitano. Y no es que los propietarios del terreno realizaran un gran encuentro. Sólo Ben Bark firmó con rúbrica triunfal afirmando en cada partido que transcurre, el acierto de quienes supieron traerle a España.

Es el Real Madrid el equipo que una jornada tras otra va afianzando, no sólo su posición, sino la creencia de que será uno de los más serios candidatos al título liguero. El empate de ayer, en Oviedo, le mantiene imbatido en sus desplazamientos, conquistando un "record" de puntuación en campo ajeno, difícilmente superable.

Lógicos los resultados de Valladolid, y el de Sevilla, donde el Gimnástico se batió bravamente, pero sin conseguir que el "once" andaluz cayera en el abajamiento de líneas propio de sus últimos encuentros.

En Baiados, el Valencia que iba ganando en la primera mitad por 2-0, terminó batido por 4-2. Una gran segunda parte local, combinada con bastante suerte, dio este resultado, sorprende a la vista del desarrollo del encuentro. Pierde posiciones el Valencia, que habrá de enjugar el domingo que viene, frente a los que hoy son cabeza de la tabla.

No parece el Sabadell capaz de salvar ese bache que le separa de los conjuntos que inmediatamente le preceden. Aunque la delantera atlética es capaz de conseguir tanteos como los de ayer, frente a otros equipos de más clase, la nueva y amplia derrota de los vallesanos no servirá, ciertamente, para inyectarle esa moral que precisa como medida primordial de salvación.

Aquí, en Sarriá, un cómodo 4-1 logrado por el Español, contró el simpático Deportivo de la Coruña, vuelve a colocar al "once" blanquiazul en posición francamente favorable para una lucha por los primeros puestos. Cinco partidos consecutivos sin moverse de nuestra región, pueden dar al equipo de Sarriá la ocasión, que no ha tenido hace mucho tiempo. — C.



Camer obtuvo de este modo un bonito gol. — Acuña se ha lanzado hacia el poste, pero el balón sale fuera. — El gol del equipo gallego y una intervención de Trias, durante el partido. — (Fotos P. de Rozas)

blanco, pero insipido, donde contrastó la superioridad y el poco hacer españolista con la inferioridad y loable entusiasmo de los gallegos. Desde luego, el triunfo catalán, merecidísimo, sin ningún "pero", porque si el tercer gol fue antreglamentario aun para el espectador más ciego en cénit, el árbitro dejó pasar por alto, un doble "penalty" clarísimo de la defensa coruñesa, que de esa forma cortó una internada fulminante y peligrosa de Hernández.

ARBITRO E IMPRESION FINAL. — El señor Alvarez Corriols lo hizo muy mal. Tanto más cuanto que el partido no tuvo ninguna dificultad. Pero se empeñó en acumular error tras error de apreciación, en pasar por alto sanciones graves, y en cortar el juego de continuo. Se ganó más de una bronca, que con sentido común pudo haber evitado.

Total: un 4-1, un partido sin interés definido, unas cuantas cosas buenas entre muchas insulsas, y un arbitraje en relación con lo que siempre esperamos de ellos.

J. J. CASTILLO

EQUIPOS. — D. de la Coruña: Acuña; Ponte, Fontela; García, Guimerans, Carlitos; Marquinez, Juanete, Fernández, Franco, Chao.

R. de España: Trias; Teruel, Fábregas; Veloy, Parra, Llimós; Camer, Piquín, Calvo, Hernández, Diego.

A los 36 minutos, Juanete, recibió un pase de cabeza de Chao, y tiró a puerta; hubo un rebote y Marquinez fusiló el gol coruñés.

A los 38 minutos Hernández, recogió el balón en el centro del campo, dribló a dos contrarios y desde fuera del área mandó un chut colosal que fue el empate.

A los 2 minutos de la segunda parte, Camer, en espectacular plongeón frente a Acuña, remató de cabeza un medio centro de Piquín colocación en el puesto de extremo derecho.

A los 8 minutos una combinación Piquín-Camer-Calvo terminó con chut de éste a la red.

A los 41 minutos finalmente, en un córner sobre la puerta coruñesa, Cal-

vo, aprovechó el barullo reinante, para por bajo, conseguir el cuarto y último tanto.

Pudieron más las "circunstancias" que el entusiasmo

MADRID. 8. — (Crónica telefónica de nuestro colaborador JAIME CONDE). — De excepcional podemos considerar la expectación que había despertado la nueva visita del Barcelona, y todo hacia pensar que iba a presenciarse un difícil choque en el que podría admirarse la categoría de dos equipos considerados en la actualidad como de los mejores. La realidad fue muy distinta y tuvimos que conformarnos con un encuentro de juego irregular por ambas partes, en el que la nota destacada fué la emoción y codicia puestas en la lucha por los juzados.

No podemos, en esta ocasión, hacer muchos elogios del Barcelona que hemos visto en su segunda visita a Madrid, en la actual temporada. Presentaba él, once azules, demasiadas innovaciones para suplir algunos de sus mejores jugadores, cuyas ausencias repercutieron mucho en la homogeneidad del conjunto visitante, que desde el principio del partido salió dispuesto a defender el empate inicial, haciendo que Calvo jugara retrasado y colocando como medios a cuatro de sus hombres con lo que la delantera quedaba reducida a sus extremos y al delantero centro.

Resistieron bien los azules los ataques rojiblancos, y como por otra parte la de-

lantera atlética flojeaba por su alineación de circunstancias, tal y como se desarrollaba el partido, no parecía difícil que el Barcelona consiguiera su propósito de alcanzar el deseado empate. El entrenador atlético, a última hora, tuvo que prescindir de Vidal, por repentina indisposición del mismo, pasando a Ben Bark de interior derecho, y alineando a Escudero —sin restablecer de su lesión de Sabadell— de interior izquierdo y dando entrada en la delantera a Basabe, en el extremo izquierdo, donde tuvo una tarde funesta. De esta forma las cosas, la delantera madrileña actuaba muy por balde de su habitual rendimiento, y de nada sirvieron el empuje constante de sus medios y defensas porque el juego que creaban se perdía, en la mayor parte de las veces por la deficiente entrega de balón entre los componentes de ataque y por el fuerte marcaje que realizaban los jugadores forasteros.

Como ya ha dicho que el Barcelona salió dispuesto a defender su empate inicial, vimos una primera media hora de juego aburrido, sin una jugada de categoría y tan sólo por su codicia los ventidos jugadores nos recordaban a los dos equipos en pugna.

Presionó mucho el Atlético en la primera parte, pero sin gran peligro para Velasco, siempre bien cubierto por sus hombres, que cumplían su cometido de la mejor forma posible, sin llegar al Barcelona, en sus escasos avances sobre la meta de Domingo, sin gran peligro. Los fallos que se producían en el "once" catalán nos hacían recordar las

agencias de César, Florencio y Gonpalvo, II, que dejaban a su conjunto roto.

Fue Aparicio, a los 40 minutos, quien creó el encuentro al disparar, de lejos, un balón que Velasco detuvo en formidable estridido, pero que permitió recoger el esférico a Juncosa, que lo llevó al fondo de la red, con protestas azules para ser estimar fuera de juego de dicho jugador, extreme que nosotros no podemos apreciar. Con el solitario 1-0 se llegó al descanso, mejorando mucho el juego en la segunda parte, en que siguió dominando el Atlético hasta llegar al segundo gol, obra de Múgica, en fuerte disparo al ángulo desde lejos, que no se peraba sin duda Velasco, que y subió el marcador. Habían transcurrido 23 minutos, y el Barcelona introdujo cambios en sus líneas. Basora pasa a interior y Sagrera a extremo derecho, bajando Gonzalvo III al puesto de medio ala. También el Atlético modifica su delantera. Escudero, levantado, pasa a extremo derecho, y Juncosa se sitúa en el centro de la vanguardia, ocupando Silva el puesto de interior izquierdo.

Hasta el final del partido dominó el Barcelona, quien al ver el cariz que habían formado las cosas, abrió sus líneas y se lanzó a ataque, haciendo pasar por momentos difíciles la meta de Domingo, que tuvo oportunidades de salir, especialmente en un tiro imponente de Calvo, que envió a córner, y en otro de Gonzalvo III, que también devió fuera. La gran actuación de los defensas atléticos y la suerte, en algunos casos, impidió al Barcelona marcar, ostentando Noguera un balón en el poste. Pudo el Barcelona marcar por mediación de un jugador de Atlético, que al entregar de cabeza un balón fácil al portero, lo estrelló en el larguero, originándose un formidable barullo que resolvió Lozano.

En esta ocasión encontramos justa la victoria atlética, porque, únicamente, su formación más completa influyó decisivamente en la marcha del encuentro, de mayor dominio local, poco aprovechado por la tarde gris de la vanguardia rojiblanca.

El señor Aurri no nos gustó. Tuvo algunas fallos, pero a nuestro juicio, de poca trascendencia. Significó el juego de cerca, y consideramos que cumplió, en general, su cometido discretamente.

En el Barcelona destacaron Calvo, Curta, Elias y Sagrera. Velasco, bien a secas, los demás, Cojos.

En el Atlético se distinguieron Múgica y Domingo, y el trio formado por Menca, Aparicio y Lozano.

Cinco saques de esquina lanzó cada equipo a lo largo de los 90 minutos de juego que, ya hemos dicho, no fué de la calidad depurada que corresponde a dos equipos que aspiran legítimamente al título.

Los equipos formaron así:
Barcelona: Velasco; Elias, Curta; Sagrera, Calvo, Navarro; Basora, Gonzalvo III, Segura, Curva y Noguera.
Atlético de Madrid: Domingo; Menca, Aparicio; Lozano, Múgica, Farias; Juncosa, Ben Bark, F. va, Escudero y Basabe.

Tuvo una gran entrada en el Español. Las pautas se fueron abarrotando cuando el terreno de juego se encaminó al partido de una correcta...

MADRID. 8. (Crónica especial para LA PRENSA). — Seguramente en Barcelona, especialmente y en el resto de España, en general, se interesa por la suerte del Barcelona después de anunciarse la formación que presentaría en partido de tanta responsabilidad y de tanta importancia para los efectos de la clasificación como el que tenía que ventilar frente al Atlético de Madrid, uno de los aspirantes al título de la división de honor.

Pero, está demostrado que el Barcelona es uno de los mejores equipos de España, no sólo por la calidad y la clase que tienen sus jugadores titulares, sino por la de los suplentes. Tal ha acontecido hoy. Nada menos que las bajas de César, el delantero centro internacional, y Ja de Gonzalvo II, unida a las del ala izquierda Florencio y Nicolau, eran las que presentaba el potente once azulgrana.

Cuatro elementos que en cualquier otro equipo hubieran significado casi, casi una catástrofe. Y, sin embargo, el Barcelona de hoy, ha jugado con serenidad, la clase y la figura de siempre. El mejor elogio que puede hacerse del conjunto que ha dado hoy la batalla al equipo madrileño, es que no se ha recordado a los titulares, pues los suplentes han actuado muy bien. Del conjunto barcelonés no pueden hacerse distinciones especiales, ya que todos, en general tuvieron una lucida labor.

Dos fases contrapuestas ofreció el Barcelona en este encuentro: en el primer tiempo de táctica defensiva, sabiamente practicada, con estrecho marcaje a todos los jugadores del Atlético, lo que hacía materialmente inútil los ataques que los rojiblancos llevaban sobre la puerta de Velasco. Cada delantero madrileño tenía a su lado un jugador azulgrana encargado de seguirle a todas partes. Así vimos como Navarro era la sombra de Ben Bark. Es decir, que la misión del Barcelona era exclusivamente la de destruir juego y no la de crear. Los escasos avances que realizaron en la primera mitad quedaron limitados a veces arrancadas de los extremos, las cuales no tenían eficacia: las del lado derecho porque el rápido Basora tropezó con un hombre más rápido que él: Lozano, así que los avances no podían realizarse por velocidad, y los de Noguera porque se encontró con Menca codicioso, que no dudaba en la entrada. Además las escasas veces que lograron enviar la pelota al centro del terreno, no encontró el hombre oportuno que pudiera rematar ya que los interiores estaban dedicados a la tarea destructiva.

Pero se llegó a la segunda parte y, el Barcelona, que ya tenía un gol en contra, salió decidido a enjugar

CINZANO

APERITIVO DEL DEPORTISTA

RESULTADOS DE AYER Y CLASIFICACIONES

Primera División
Oviedo, 1; Real Madrid, 1.
Español, 4; Coruña, 1.
Sevilla, 3; Tarragona, 1.
Valladolid, 4; Alcoyano, 2.
At. Bilbao, 7; Sabadell, 2.
At. Madrid, 2; Barcelona, 0.
Celta, 4; Valencia, 2.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Madrid	9	6	1	2	24	9
Barcelona	9	5	2	2	24	12
R. Madrid	9	5	2	2	24	12
Español	9	5	1	3	26	14
Valencia	9	5	1	3	27	16
Valladolid	9	5	0	4	19	25
Sevilla	9	4	1	4	14	15
Celta	9	4	1	4	15	16
Tarragona	9	4	1	4	25	9
Bilbao	9	4	0	4	20	28
Oviedo	9	3	2	4	13	20
Coruña	9	3	0	6	17	21
Alcoyano	9	3	0	6	8	22
Sabadell	9	1	0	8	12	23

Segunda División
Levante, 4; Gerona, 0.
Badalona, 4; Castellón, 1.
Real Sociedad, 4; Baracaldo, 1.
Murcia, 2; Granada, 1.
Málaga, 7; Santander, 1.
Hércules, 3; Gijón, 1.
Ferrol, 3; Mestalla, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	9	7	1	1	35	9
Hércules	9	5	1	3	28	21
R. Sociedad	9	5	0	4	22	18
Granada	9	4	2	3	15	10
Gijón	9	4	1	4	20	19
Santander	9	4	1	4	25	27
Levante	9	4	0	5	21	17
Baracaldo	9	4	0	5	13	13
Mestalla	9	4	0	5	16	18
Badalona	9	4	0	5	16	26
Gerona	9	4	0	5	18	26
Castellón	8	3	1	4	16	17
Ferrol	9	2	3	4	16	22
Murcia	8	3	0	5	12	6

Tercera División

GRUPO PRIMERO
Santiago, 3; Berbes, 2.
Orensana, 5; Arsenal, 2.
Lucense, 2; Pontevedra, 1.
Leonesa, 2; Maestranza, 0.
Arosa, 3; Caudal, 2.
C. Popular, 3; Avilés, 3.
Juvenil, 3; Juvenia, 3.

GRUPO SEGUNDO
Torrelavega, 3; Maestranza, 1.
Tudelano, 0; Burgos, 0.
Alavés, 1; Indauchu, 2.
Erandio, 0; Arenas, 0.
Sestao, 3; Real Unión, 2.
Logroñés, 1; Osasuna, 1.
Mirandés, 5; Barreda, 0.

GRUPO TERCERO
Tarrasa, 3; Mallorca, 3.
Júpiter, 2; San Andrés, 1.
Arenas Zaragoza, 3; Huesca, 2.
Zaragoza, 4; At. Zaragoza, 1.
Lérida, 5; Escorialza, 0.
San Martín, 4; Constancia, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lérida	9	7	0	2	26	15
Zaragoza	9	5	2	2	26	12
S. Andrés	9	5	1	3	28	20
S. Martín	9	5	1	3	18	12
Igualdá	9	4	2	3	15	14
At. Baleares	9	4	2	3	25	17
Mallorca	9	4	1	4	20	17
Tarrasa	9	4	0	5	22	20
Constancia	9	4	0	5	16	23
Huesca	9	3	2	4	16	18
Escorialza	9	3	2	4	16	23
Júpiter	9	2	3	4	25	26
A. Zaragoza	9	3	0	6	18	20
At. Zaragoza	9	2	0	7	11	24

GRUPO CUARTO
Talavera, 1; Manchoego, 2.
Salamanca, 1; Badajoz, 0.
Oleto, 2; Segovia, 2.
Conqueense, 1; Palencia, 2.
Avila, 2; Puzos, 5.

GRUPO QUINTO
Sueca, 0; Alicante, 0.
Cartagena, 8; Acero, 1.
Elche, 2; Orihuela, 1.
Albacete, 2; Imperial, 1.
Elche, 2; Giezo, 0.
Játiva, 3; Naval, 2.
Segarra, 1; Almería, 0.

GRUPO SEXTO
E. Mecánicas, 4; Larache, 1.
España, 3; B. Linense, 1.
Hilurri, 5; Cádiz, 0.
Algeciras, 3; Betis, 2.
Sueca, 3; Córdoba, 1.
Melilla, 1; At. Tetuán, 1.

TOME UN BLANCO CINZANO

esta diferencia y para ello no tiene más remedio que lanzarse al ataque, olvidando, ahora su táctica anterior. Con esta nueva modalidad de juego el dominio se hizo alterno, aunque

ANIS DE LA ASTURIANA

Publicidad: HIJOS DE VALERIANO PEREZ Cruz, 7, Madrid

He aquí el tanto marcado por Hernández, que Acuña no pudo detener. — 2. El ocho de "outrigger" del Club Marítimo, que se adjudicó el Trofeo Juan Fina. — 4. Un instante del encuentro de dobles del Campeonato de Cataluña, en el que Masip-Viñamata, mos esta instantánea. — (Fotos Pérez de Rozas)

La prueba del Campeonato de España de Remo. — 3. Andrés Boher, que venció en la carrera Campeonato resultador vencedor. — 5. Del encuentro Español-Reus Natación, jugado en la pista del Turó, publicada

F U T B O L

hubiera más mando por parte de los catalanes. El conjunto catalán modificó sus líneas para dar mayor profundidad al ataque. Así vimos como González III pasaba a los medios para que Sagrera subiera al extremo derecho y Basora pasara al izquierdo. Rindió más con esta formación el ataque catalán, pero como Alencázar y Lozano, estaban en un gran día de aciertos y dispuestos a cortar todos los balones que llegaban a sus dominios, los esfuerzos azulgrana no se vieron recompensados en el marcador. Aquello en que Basora, rebasado ya por los obstáculos, incluso Aparicio, se internaba decidido a gol. Pero el gran defensa internacional que reanuda a todos los trucos para cortar los avances de sus adversarios, se lanzó sin titubos a la pelota y la dejó en las manos, cortando de esta manera un avance peligrosísimo que no sabemos qué hubiera resultado.

La entrada en San Mamés ha sido aceptable. El Sabadell se enfrenta con el problema de las lesiones. Ya su entrenador Vidal, se lamentaba antes del partido de esta situación de que cinco titulares se hallen lesionados desde el principio. De los cinco titulares lesionados, esta tarde ha reaparecido Basilio. Se esperaba con curiosidad esta reaparición, pero pese a su deseo, por haber sido marcado con acierto indudable por el defensa bilbaíno Aramburu, no ha podido realizar una labor eficaz. La pareja defensiva titular, Bayo-Tellechea, tampoco se ha podido alinear. Con este equipo de circunstancias, el Sabadell no ha podido hacer nada en verdad, a pesar de la voluntad de sus jugadores. Estos han acusado flojedad de conjunto, mostrándose muy inferiores en juego a los bilbaínos y adoleciendo de falta de maraje a los jugadores contrarios, por lo que les han dejado en libertad de movimiento, para que los del Atlético realizaran su clásico juego.

En el equipo catalán ha efectuado jugadas brillantes el interior izquierdo Pallás; también ha estado acertado el extremo izquierdo Vázquez. Contra lo que pudiera creerse, a juzgar por el tanto encajado al portero del Sabadell, éste ha tenido una lucidísima actuación, realizando paradas excelentes. En la primera parte, que ha terminado con el resultado de dos a cero, favorable a los bilbaínos, los catalanes han sido castigados con un penalty, que se ha encargado de lanzar Panizo, pero Solans, ha logrado detener el magnífico tiro. En la defensa del Sabadell se ha notado la falta de los titulares, demostrando poca eficacia Vilaseca y Navarro, que les han sustituido. En la línea media, ha destacado Oliva. En el Atlético, Hoidueño y defensas han estado bien; en la delantera, Zarrá, Iriandio, Panizo y Aldecoa, han hecho cosas buenas. Terminado el encuentro, hemos preguntado al presidente de la Federación Vizcaína de Fútbol, don Eduardo Lastagarría, su opinión sobre el conjunto del Sabadell, y nos ha manifestado que le había gustado extraordinariamente Pallás, que tuvo momentos felicísimos, evidenciando su buena clase, y que el portero sabadellense le había agradado también por ser uno de los mejores.

Alencázar, Molinuevo, Gaizca I. Aramburu, Bertol, Barrenechea, Mugarra, Iriandio, Panizo, Zarrá, Aldecoa y Gaizca II. Sabadell: Solans, Vilaseca, Navarro, Espiga, Modol, Oliva, Vázquez, Toni, Basilio, Pallás y De la Vega.

El Atlético no ha cuajado el gran partido que hizo en Sabadell, aunque jugó lo suficiente para derrotar a su digno rival. A nuestro juicio, fue una equivocación los cambios introducidos en la delantera. Se dejó en la ceta a Vidal algo bajo de forma, aunque ya se va recuperando, pero pleno de facultades físicas, y se sacó a Escudero de interior, bastante fuertemente tocado, y a Basora de extremo. Con estos cambios, el ala izquierda fue nula desde el principio del partido, ya que Escudero se resintió de su lesión y Basora no encontró el sitio. Menos mal que la movilidad y la gran concepción que de la jugada, tiene Ben Barak compensó aquellos errores.

El equipo titular completo, el Barcelona tiene que ser un gran conjunto al que va a ser muy difícil arrebatarle el título de Liga que actualmente ostenta.

El primer tiempo discurre sin interés, peloteo insignificante y nada más. El Sevilla, que no había jugado para marcar dos tantos, se los encontró en el marcador debidos a las dos intervenciones de Mariano, el delantero centro, que estuvo más oportuno que inteligente. El segundo periodo ya queda descripto. Quince minutos de juego animado y un tanto magnífico de Bravo para el Tarragona, que a partir del día de hoy y por un periodo de siete días, se hallen expuestas en el tablón de anuncios de las oficinas, sitas en la Plaza Universidad, 3, pral., la relación de los señores compromisorios que han sido elegidos mediante las oportunas votaciones, así como la relación de los miembros que, por título especial, tienen derecho a asistir a la Junta.

Tarde goleadora de la delantera vasca

BILBAO, 8. (Especial para LA PRENSA) — Desde los primeros momentos ha existido una superioridad manifiesta y clara por parte del Atlético, cuya delantera ha hecho una exhibición tirando muchas veces a gol. El primer tanto se ha producido a los 9 minutos. Lo ha conseguido el Atlético a la salida de un córner sacado por el Sabadell; Aldecoa se ha hecho con el balón, le ha pasado recortado por bajo a Zarrá, que se ha ido sobre el marco contrario, marcando el tanto. A los 19 minutos, en una combinación de Zarrá e Iriandio, un tiro cruzado, espléndido de Iriandio, a toda marcha, ha sido el segundo tanto. Más tarde es castigado el Sabadell con un penalty, que ha tirado Panizo y que ha parado el portero Solans. En el segundo tiempo, a los 6 minutos, en una internada, Iriandio, haciendo el balón por un ángulo haciendo el tercer gol de los bilbaínos. Al minuto, Aldecoa de un tiro rasado ha hecho el cuarto; a los 17 minutos, en una escapada del Sabadell, éste ha logrado un córner que es rematado directamente por De la Vega, de cabeza, consiguiendo el primer tanto para el Sabadell. Al minuto siguiente en un pase retrasado a Zarrá, éste ha tirado desde muy fuera del área un chuto fantástico que ha sido el quinto tanto. A los 24 minutos hay una mano que es castigado con penalty en la meta del Sabadell y Panizo lo convierte en el sexto gol. El Atlético, ya no se ha esforzado, pero ha seguido dominando, sin embargo, a los 33 minutos, se ha producido una escapada de la delantera del Sabadell y Pallás, aprovechando un rechace, ha lanzado un buen tiro, consiguiendo el segundo gol de los catalanes. Al minuto siguiente ha habido un pase en corto de Iriandio a Aldecoa, que ha dado lugar a un espléndido tiro de ese último desde fuera del área, entrando el balón rozando el larguero y convirtiéndose en el séptimo y último tanto. El arbitraje del colegiado guipuzcoano Rivera, ha sido bastante discreto. El encuentro se ha jugado con un tiempo espléndido, un auténtico día del verano de San Martín, en el que ha lucido el sol desde por la mañana y con una temperatura muy agradable.

Bravo fué la figura de un partido soso

SEVILLA, 8. (Servicio especial para LA PRENSA, de Barcelona). — Con su victoria de ayer en Nervión — uno muy amplia, ya que se limitó a un tres-unos —, el Sevilla pretendió brillar con su público. Sin embargo, el público no vio el triunfo con relativa frialdad. Hubiera querido ver más juego. Eso le habría gustado mucho más, pero, depreciablemente, el encuentro tuvo poca historia. Fue un partido sin color, soso en la primera parte, y algo más animado en la continuación. El portero de acró aludó interés, no exento de pasión, fué cuando el Tarragona, a los ochos minutos del segundo tiempo, marcaba un tanto de bandera. Presonaba entonces el Sevilla, y Bravo, en una veloz intervención, al recoger un pase de Gallardo, salvó todos los obstáculos y de fuerte derecha batió a Manólin. El portero sevillano no vio siquiera el balón, pero hubiera sido digno de haberlo visto. El gol de Bravo fué un gol de categoría, concebido en una jugada inteligente y tan rápido y tan certero que no había cabido en cuenta de interceptarlo. A partir de entonces, el juego se animó a ráfagas. Hubo algunas jugadas — pocas — de calidad. Por eso decimos que el partido fué incoloro y que técnicamente fué un encuentro vulgar. El Tarragona sufrió, a nuestro juicio, un tremendo error al llevar el ataque por el centro. Taltavull, Gallardo y Vázquez no acertaban a rebasar y sólo los extremos, especialmente Bravo, por mostraron peligrosos; pero recibían escasos balones y eso contribuyó notablemente a que el equipo forastero no reflejase su esfuerzo ofensivo en el marcador. Si Bravo hubiera recibido juego de los que debieron ser y no lo fueron — unas veces por mal juego y otras por falta de velocidad — sus más cercanos colaboradores, otro habría sido el resultado del encuentro. Por lo

REAL CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

En cumplimiento de lo previsto en el artículo 9.º de las Normas sobre celebración de Juntas Generales y elección de Directivos de los Clubs, se pone en conocimiento de los señores socios de este Real Club Deportivo Español, que a partir del día de hoy y por un periodo de siete días, se hallen expuestas en el tablón de anuncios de las oficinas, sitas en la Plaza Universidad, 3, pral., la relación de los señores compromisorios que han sido elegidos mediante las oportunas votaciones, así como la relación de los miembros que, por título especial, tienen derecho a asistir a la Junta.

Oviedo, 1; Madrid, 1

OVIEDO, 8. — Al minuto de comenzar el partido Olmedo acertó un disparo raso y muy esquinado que bate a Argila y supone para el Madrid el único gol que había de marcar en toda la tarde. Con ligero dominio de los madridistas que en esta primera tanda juegan a favor del viento y del sol, transcurre el tiempo hasta los 17 minutos, en que Herrería repele una agresión de Navarro y se expone a un penalty. El Madrid rechaza la ventaja numérica, pero la delantera, que tejó buen juego y se muestra hábil en el desmarque, carece en absoluto de remate y no marca goles. A los 25 minutos, Azcoitia hace una falta en el área a Falla. El "penalty" consiguiente lo ejecuta el Oviedo y se anota el gol de la igualdad.

Generos de punto Casa Vilardell

en todas sus especialidades

Generos de punto Casa Vilardell

en todas sus especialidades



Anis DOMEQ
DIGNO DE SU NOMBRE

Valladolid, 4; Alcoyano, 2

VALLADOLID, 8. — El Valladolid hizo un buen primer tiempo, en el que el segundo se desfondó debido al cansancio de sus interiores, principalmente Rata, totalmente agotado. A los 2 minutos, una falta del Alcoyano en la línea de la saca Ortega, y Vaquero, de fuerte chut, bate por vez primera a Martín. A los diez minutos, un centro de Roberto lo remata de cabeza a las mallas Peralta, por el lado contrario donde está el portero. A los 14 minutos, Botana pasa adelantado a Quisco. Sale Hilario, pero el delantero centro del Alcoyano se hace con el balón cuando el portero estaba en el suelo y se cuela hasta la red. El 2.º desmarca bastante al Valladolid y hace crecer a los forasteros. Cuando iban 19 minutos de este tiempo, Vaquero y Boliches sufren un fuerte encontronazo en la cabeza al disputar un balón. Los dos son retirados del terreno, reapareciendo el vallisoletano un minuto más tarde y el Alcoyano ocho minutos después. El Alcoyano, con la lesión de Boliches, modifica sus líneas, pasando ésta a extremo derecha y Cerón a interior izquierdo. A los 25 minutos, hay un pase de Vaquero a Revuelta, éste centra y Mario, junto al portero, marca de cabeza

Celta, 4; Valencia, 2

Van transcurridos trece minutos de juego cuando en un disparo de Igoa es desviada la pelota por Lolín hacia Mundo, que en posición fuera de juego recoge el balón y llega hasta cerca de la meta para batió fácilmente a Simón. Domina algo el Valencia, saca el primer córner de la tarde; después el Celta es el que saca otro córner. Se registra un chut de Epi, de verdadero peligro, que da en el poste y produce el segundo córner. También hay una bonita combinación Hermdida-Aretilo, que termina con chut duro del primer tiempo. Hermdida, pasando éste a delantero centro. Se llega al descanso con 2 a 0 a favor del Valencia. En el segundo tiempo sale decidido el Celta a dar la batalla y a los tres minutos ya logra su primer tanto por mediación de Hermdida, el que el Valencia, pasando éste a delantero centro, se hace con el balón y lo remata de cabeza a las mallas Peralta, por el lado contrario donde está el portero. A los 14 minutos, Botana pasa adelantado a Quisco. Sale Hilario, pero el delantero centro del Alcoyano se hace con el balón cuando el portero estaba en el suelo y se cuela hasta la red. El 2.º desmarca bastante al Valladolid y hace crecer a los forasteros. Cuando iban 19 minutos de este tiempo, Vaquero y Boliches sufren un fuerte encontronazo en la cabeza al disputar un balón. Los dos son retirados del terreno, reapareciendo el vallisoletano un minuto más tarde y el Alcoyano ocho minutos después. El Alcoyano, con la lesión de Boliches, modifica sus líneas, pasando ésta a extremo derecha y Cerón a interior izquierdo. A los 25 minutos, hay un pase de Vaquero a Revuelta, éste centra y Mario, junto al portero, marca de cabeza

CICLISMO

Jose Vidal Juliá, nuevo campeón de Barcelona

Sobre 130 kilómetros, por carretera, en su mayoría llana de recorrido, se disputó ayer el Campeonato de Barcelona "Trofeo Juan Fina". Tomaron parte en la carrera 26 corredores de los 34 inscritos, clasificándose 21 corredor. La prueba fué muy disputada y en la legada se presentó un pelotón de 17 hombres, venciendo al sprint Andrés Boher, quien superó a los demás corredores en los últimos veinticinco metros de carrera. Antes de iniciarse el sprint final a unos cien metros de la meta y casi en las inmediaciones de la calle Montaña (final de carrera), Miguel Poblet que marchaba en el grupo de cabeza, con el propósito de iniciar el embalaje final sufrió un pinchazo y con gran disgusto hubo de abandonar la carrera. Unos doscientos metros antes, Olmos, también sufrió pinchazo, llegando rezagado. También la U. C. Hospitalet, perdió la oportunidad de conquistar el trofeo por equipos, al tener que desmontar de su máquina por avería, Salvador Arjol. Andrés Boher, hizo una carrera muy buena, siendo el constante animador de la misma. José Vidal Juliá, de la U. C. Hospitalet, se colocó en buena posición y se adjudicó el título en litigio, remontando en el embalaje final a Masip y Costa, que se clasificaron a continuación. La Unión Deportiva San Martín, organización de la carrera, cuidó de todos los detalles de organización, logrando un lisonjero éxito. El árbitro de la carrera, señor Barbé, nos facilitó la clasificación que fué la siguiente: 1. Andrés Boher, P. D. 3 h. 14 minutos, 40 s. 2. José Vidal Juliá, U. C. Hospitalet, ídem. 3. Francisco Masip, ídem, ídem. 4. Manuel Costa, Galindo, ídem. 5. José Casals, C. C. Lérica, ídem. PEDRO SANT, VENCIO EN LA CARRERA SIN CAMBIO DE VELOCIDADES. La Carrera sin cambio de velocidades, que cuidó de organizar la U. C. Martineuse, con notabilísimo éxito, resultó a lo más selecto de las categorías de cuartos y principiantes, así como varios amateurs. El recorrido de la misma superaba los 85 kilómetros. Tomaron parte en la competición 46

RUGBY

Los resultados mínimos que se obtuvieron en los encuentros jugados ayer, correspondientes a la cuarta jornada del Trofeo Otoño, evidenciaron lo muy nivelado de las fuerzas en liza. El máximo interés estaba puesto en el choque que debían disputar el C. de F. Barcelona y la U. D. Samboyana, ya que estos dos históricos conjuntos llevaban aparejada la victoria al primer puesto de la clasificación. Los azulgrana consiguieron el triunfo, pero no sin antes pasar por momentos de gran dificultad y enconada lucha, durante el transcurso de la cual se pudo apreciar magnífico rugby por ambos bandos. El Barcelona pasó de dominado a dominador, evidenciando una completa forma tanto en su aspecto técnico como físicamente. Sus componentes supieron ligar magníficamente las jugadas, destacando la línea delantera y, en especial, sus tres cuartos que, muy merecidamente, fueron repetidas veces aplaudidos. Es posible que si el "quince" de la Samboyana hubiera estado más en juego — conforme no tiene acostumbrado — el resultado hubiera sido variado o, cuanto menos, habría obligado a sus rivales a emplearse aún más a fondo de lo que lo hicieron, pese a que los azulgrana parecieran hacer el máximo. Se desfundaron demasiado pronto los vencidos y dejándose llevar del nerviosismo perdieron numerosas ocasiones en que algo podían haber hecho.

EL ESPAÑOL Y EL NATACION, EMPATARON

Fué éste un emocionante encuentro, si bien careció del aliciente del maraje de tantos, ya que ni por una sola vez se consiguió por ninguno de los dos bandos, hacer funcionar el marcador. Estos dos equipos son los que más sorpresas pueden depararnos en futuros partidos.

EL MONTJUICH BATIO, POR MINIMA DIFERENCIA, A LA MAQUINISTA

La Maquinista consiguió una vez más un buen resultado; pero perdió el partido. Lo interesante, a fin de cuentas, es apuntar victorias, y aunque por mínima diferencia, esto es lo que supieron hacer los componentes del Montjuich. En resumen, la jornada de ayer puede calificarse de excelente. "MELEE" RESULTADOS Primera Categoría C. de F. Barcelona, 10; U. D. Samboyana, 3. R. C. D. Español, 0; C. N. Barcelona, 0. Segunda categoría U. D. Montjuich, 3; La Maquinista, 0. C. de F. Barcelona, 6; C. N. Barcelona, 3. R. C. Cornellá, 10; C. Balmes, 0. CLASIFICACION Primera C. F. Barcelona 4 4 0 0 65 3 12 U. D. Samboyana 3 2 0 1 28 10 7 R. C. D. Español 3 1 1 1 6 25 6 C. N. Barcelona 3 0 1 2 0 28 4 U. D. Juventud 3 0 3 0 34 2 Segunda C. F. Barcelona 4 3 0 1 32 15 10 U. D. Samboyana 3 2 0 1 28 10 7 R. C. Cornellá 3 2 0 1 21 26 7 C. N. Barcelona 3 1 0 2 18 13 5 C. D. Montjuich 3 1 0 2 17 5 5 La Maquinista 3 0 3 3 25 3 C. Balmes 3 0 3 0 10 2

FRONTONES CATALUÑA

Hoy, noche, A cesta: EL GOIBAR-LARREA contra ANACABE-DURALDE Mañana, tarde, A cesta: APARICIO-OTASO contra ZULUETA-DURALDE

CHIQUI

Hoy, noche, Arrate II-Paquita contra Deva-Carmenita Pareja contra trio TERESITA-PETRITA contra PAQUITA II-MERY-AZCOITIA

PRINCIPAL PALACIO

Hoy, noche: Araclí II-Victoria contra QUINTANA-ROSINA EGAÑA I-LINA contra RITA-LOLI II

ACEYTE YNGLES

C. S. 150 PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!

Triunfal y emocionante actuación de Martorell en las Arenas

¡Via libre a un gran torero! Ha visto usted, dice esta temporada, cuántas corridas?... ¡Veinte?... ¿Diez?... ¿Tres o cuatro?... ¡Acaso ninguna?... Usted, es buen aficionado. Pero dejó de ir ayer tarde, a las Arenas, porque acaso no le movía a curiosidad el cartel. Pues bien, en el pedazo lleve usted la penitencia. Cuando se haya enterado usted de la tremolina que armó en la citada plaza José María Martorell, habrá, sin duda, experimentado arrepentimiento por inconsecuencia. Para que sienta rabietá ante lo que ha perdido de admirar, sepa usted, que alternaban "Minuto", Martorell y Torrecillas, en la lidia y muerte de seis astados de doña Luisa Pérez de Centurión, de Sevilla. Que ocupaba el palco presidencial don Antonio Gracia Toscaus con el asesor Francisco Coloma (el "Sacas"). Que los novillos no todos cumplieron en vara. Que no eran para fáciles empresas. Que los jugados en quinto y sexto lugar mansurronearon, fueron cobardes y se reservaban, habiendo vuelto la cara ante los caballos, siendo fogueado el tal tanto que gerrobata y era de acometida fuerte y de bronca conciliada. Vayamos a la gloria de referir, lo más brevemente, la actuación de los espadas. Principiemos por "Minuto", quien, por su dñosa compostura, potente dinamico, garboso y anchuroso, grandes deseos y apuesta bizarria, en todas las suertes, acreditada encarecimientos aunque superponiéndolos al deficiente pelar de las reses, que de mismo punto desahar, Recabo, en todo instante, atención especial, en banderillas, pese a que se le resiste aun, la racha que deduce su libre rehileteril. Dominó a los suyos con el enga o rojo, doblándose bien y por momentos con muchas y alegres gallardías, estando más breve y acertado al estoquear su primero que en el segundo. Lo que no estorbó para que sonaran muchos palmos en la apreciación del público dada, las limitaciones que imponían dichos astados. Fue árbitro del aplauso admirativo de la concurrencia, no muy compacta, el diestro cordobés Martorell. Señor y árbitro también, del toro que a la vez, emocionó y convenció a los más exigentes y a los menos escrupulosos aficionados. Toreo deslumbrante, de camoteo puro, bastaron, reducidos a límites inabarcables, cruzándose por el pitón contrario con "estacofriente" impavido. Lentos y mandones, armoniosos, elegantes y dominadores, sesgando hábil, las arnancadas bruscas y fuertes, sin trémolos del pulso, cada vez más y mejor regulado por un laborbor inteligente del esfuerzo discernido. Por torrear así, es como se llega a figura, a límites de riesgo, por los que vimos, por dicha, sin consecuencias, pasar una y otra vez, al excelente diestro cordobés. Quien a fuerza de retar, el engaño en la zurda, con obstinación y muy comprometido, en terreno inverosímil, donde se forjan las mercedias reputaciones y la gloria, en fin, encendido el entusiasmo colectivo. Sonaron en honor, por la segunda faena, los acordes de la música, y si aquella torerisma media verónica, modelo de ellas, a la que precedieron dos lances, magistrales, en un quite, al primer novillo de Torrecillas, quite insignie, maravilloso, no bastara, fué con el quinto, donde culminó en belleza y valor, acoplados plásticamente, el arte de Martorell. Dos estocadas, respectivamente, las dos contrarias, bastaron. Y Martorell, fuertemente ovacionado, con vuelta al ruedo, en su primero, gustó del triunfal rodeo al anillo, también, en el siguiente suyo del que cortó, entre fragorosa ovación las dos orejas y el rabo. Para más apoteótico triunfo, lo pasearon en hombros por el albero. ¡Los discos señalen, libre vía, al paso de otro gran torero! El arte de Torrecillas, frisó alturas eminentes en la primera fase de su faena al tercero de la tarde. Iniciada con cuatro ayudados por alto, incommensurables, proseguida con naturales y de pecho torerismos, magníficos y perfectos. Sonó música también, en su honor y cortó la oreja. Con el que cerraba plaza se dobló muy bien y valientemente, pero lo manso y cobarde de la res, no consistió promios efegantes, ni continuaciones, a dicho tenor. Y, como a Martorell, lo pasearon en hombros por el ruedo. RAFAEL LOPEZ CHACON

El III Congreso de Ingeniería Naval inicia sus tareas en Madrid

Truman estudia el cumplimiento de sus promesas al pueblo yanqui

Importantes maniobras de la Escuadra yanqui en aguas de Terranova

Han efectuado un simulacro de ataque a la ciudad de Argentina

Más de 36.000 hombres y 500 aviones han participado en la operación

ARGENTINA (Terranova), 8. — Una poderosa escuadra de cien buques y centenares de aviones han realizado un gran simulacro de ataque contra esta ciudad, como parte de las maniobras que efectúa la Marina de los Estados Unidos en el Atlántico. Estos buques tenían por objeto destruir las defensas de la ciudad para permitir el desembarco de la Infantería de Marina.

Antes de los desembarcos el acorazado "Missouri" y otros buques de guerra despejaron el camino por medio de bombardeos de grandes proporciones. Más de 36.000 hombres y 500 aviones participaron en el simulacro.

Los defensores de la ciudad tenían casi todos sus aviones en vuelo al comenzar la operación. Altos funcionarios de la Armada han manifestado que las maniobras se han realizado con completo éxito. Efe.

Se propone mantener la prosperidad nacional, reducir la carestía de vida y asegurar la paz

Los Sindicatos de estibadores del Pacífico han decidido terminar la huelga, que dura ya 67 días

CAYO HUESO (Florida), 8. — El presidente Truman ha llegado en su avión "Independence" a la base naval de Boca Chica, para iniciar sus vacaciones de dos semanas. Truman, que partió de Washington en la mañana de ayer, domingo, se detuvo en New Bara (Carolina del Norte), para asistir a los servicios religiosos.

Aunque el objeto de su permanencia aquí es disfrutar de un descanso después de su intensa campaña de propaganda electoral, Truman quiere dedicar parte de su tiempo a estudiar los medios de cumplir las promesas que hizo al pueblo norteamericano. Trázará igualmente el programa para mantener la prosperidad del país, reducir la carestía de la vida y asegurar la paz en el mundo, según informa la United Press. Asimismo se ocupará durante su estancia aquí de la reorganización de su Gabinete. — Efe.

Rafagas de humor



—Pero, señora, no debe usted volverse a casar. Su marido especificó en el testamento que toda su fortuna pasaría a su hermano en ese caso.

—Ya lo sé; pero es que me caso precisamente con su hermano.

DESEDE LUEGO

—Dime, Pedro: ¿por qué este pájaro se apoya siempre sobre una pata?

—¡Hombre! ¿Porque si la levantara, se caería!

ES POSIBLE

La esposa. — Me gustaría ir a descansar a alguna parte.

El marido. — ¡Pero, si no estás cansada!

La esposa. — No, pero lo estaré cuando haya hecho las maletas.

ERAN YA CUATRO VECES

—Voy a despedir al chofer. ¡Ya son cuatro veces las que ha estado a punto de matarme!

—¡Mujer! ¿No crees que deberíamos darle una oportunidad más?

EN PLENO VUELO

—Te apuesto —le dice Olive a Marius— a que no ves esa abeja que vuela detrás del avión.

Marius mira detenidamente al cielo, ve el avión y, algo desconcertado, dice:

—Es verdad; no la veo.

Más al instante, añade:

—Pero espera un momento; ahora la oigo volar.

ENTRE AMIGOS

—No me explico cómo teniendo una mujer tan guapa y atractiva te dedicas a hacer el amor a otras.

—Hombre, no te falta razón. Pero sabes de sobra que no me gustaron nunca las mujeres casadas.

DEMASIADAS MUJERES

A la hora de pagar la cuenta en un restaurante elegante el cliente busca inútilmente la cartera y recuerda que la dejó en su casa. Sin inquietarse manda llamar al encargado del restaurante y le explica:

—Voy a casa a buscar la cartera que me dejé allí olvidada. Vuelvo en seguida, pero mi mujer permanecerá aquí entretanto.

—Perdon, señor, ¿no podría dejarme alguna cosa como garantía?

—¡Hombre! —contesta sorprendido y molesto el cliente—. Le digo que queda aquí mi esposa y ¿se atreve usted a insinuar que ella es poca garantía?

—No se enfade, señor. Yo no quiero decir semejante cosa. Pero comprenda el señor, que si acaso no volviera... Yo ya tengo una mujer y...

Los sindicatos de estibadores del Pacífico deciden poner fin a su huelga

SAN FRANCISCO, 8. — Los Sindicatos de estibadores, cocineros y camareros de buques, afiliados al C.I.O. (Congreso de Organizaciones Industriales) han acordado aceptar las propuestas para reanudar las negociaciones con el fin de terminar con la huelga marítima que lleva ya sesenta y siete días de duración. — Efe.

La mayoría de los embajadores yanqui en Hispanoamérica continuarán en sus puestos

WASHINGTON, 8. — La mayoría de los embajadores norteamericanos en Hispanoamérica, continuarán en sus puestos diplomáticos durante los primeros meses del año próximo, aun cuando tome posesión Truman de la Presidencia el día 20 del próximo enero, según se dice en fuentes autorizadas.

Es sabido que, aunque se trate de un presidente reelegido, es costumbre diplomática el presentarle las dimisiones de los embajadores, como mero acto de cortesía, para que el nuevo presidente tenga libertad de hacer cualquier cambio que considere conveniente. — Efe.

Truman agradece a Dulles su felicitación

PARIS, 8. — El presidente Truman ha cablegrafado a John Foster Dulles, dándole las gracias por su mensaje de felicitación. Entre otras cosas, en el mensaje dice el presidente: "Me complace aprovechar esta oportunidad para expresar mi apreciación de la espléndida labor que está usted realizando en París".

Dulles ha respondido: "Agradezco grandemente su mensaje; me estimulo a seguir y hacer depósito en mí al nombrarme. Somos aquí una unidad, bajo la excelente jefatura del secretario Marshall". — Efe.

Dewey llega a Tucson (Arizona) para descansar

NUEVA YORK, 8. — El gobernador Thomas E. Dewey, ha llegado, en avión, a Tucson (Arizona), donde piensa pasar sus vacaciones con su familia y un grupo de amigos.

Unas cinco mil personas acudieron al aeropuerto para saludar al derrotado candidato presidencial por el Partido Republicano, que fue vitoreado al descender del avión. — Efe.

INTERCAMBIOS Por Conti



—¿Quieres venir a ver los leones? Tengo dos entradas para el circo.

Sófufis aplaza por dos o tres días su dimisión

EN TANTO EL CASO DE GRECIA SIGA DEBATIENDOSE EN EL COMITÉ POLITICO DE LA O. N. U.

ATENAS, 8. — El primer ministro griego, Themistocles Sófufis, ha decidido aplazar, por dos o tres días más, la presentación de la dimisión de su cargo al rey Pablo. "Mientras el caso de Grecia se halle ante el Comité Político de la O. N. U. —dijo—, Grecia no puede permanecer sin Gobierno". — Efe.

El Gobierno griego sólo ha ejecutado a 2.000 rebeldes desde que comenzó la lucha

NUEVA YORK, 8. — Grecia ha advertido a los Estados Unidos que sólo dos mil personas han sido ejecutadas en Grecia, legalmente, desde que comenzaron los rebeldes sus actividades. Las cifras dadas por Grecia en contestación a un requerimiento de los Estados Unidos, basado en el intento de contraatacar la propaganda comunista, muestran que 1.950 personas fueron ejecutadas entre la liberación, en 1945, y el 30 de septiembre de este año. De ellas, 233 se hallaban consideradas como criminales vulgares, cuatro como colaboradores de los nazis y 1.689 fueron sentenciadas por tribunales de guerra. Prácticamente todos ellos eran seguidores del "general Marcos", y fueron capturados como guerrilleros. — Efe.

Aplazamiento de la ejecución de diez rebeldes condenados a muerte

ATENAS, 8. — En respuesta a un telegrama del delegado australiano en la O. N. U., Evatt, el jefe del Gobierno griego, Sófufis, ha dicho que el Gabinete ya ha ordenado el aplazamiento de la ejecución de diez miembros comunistas griegos condenados a muerte, con el fin de que sus procesos sean revisados por el Consejo en atenuación de penas. — Efe.

RADIO OND-HERTZ

Provisto de los últimos adelantos de la ciencia electrónica.

Una creación *Fungsram*

Los ministros de Industria y Comercio, Marina y Educación Nacional presiden la sesión de apertura

EL SR. SUANZES DESTACA, EN UN IMPORTANTE DISCURSO, LOS TEMAS PREFERENTES SOMETIDOS A LA ASAMBLEA

MADRID, 8. — Han comenzado esta mañana las deliberaciones del III Congreso de Ingeniería Naval, organizado por la sección de Ingenieros Navales.

A las diez de la mañana se celebró una misa del Espíritu Santo. Presidieron el acto los ministros de Industria y Comercio, señor Suñez y de Marina, almirante Regalado; el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco; el secretario de la Marina Mercante, señor Rotaaché; director general de Técnica Aeronáutica, los directores de las empresas nacionales Elcano y Bazán, el director de la Escuela de Ingenieros Navales, presidente de la Asociación y los directores y gerentes de todas las empresas constructoras, así como numerosos ingenieros navales y alumnos de la Escuela.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron las autoridades y personalidades citadas al salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde se verificó la solemne sesión de apertura del Congreso.

Apertura del Congreso

Presidieron los ministros de Industria y Comercio, Marina y Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; el embajador de España en Portugal, subsecretario de la Marina Mercante; presidente de la Asociación de Ingenieros Navales; secretario de la misma Asociación y los directores de las construcciones navales militares. Entre los asistentes figuraban los directores generales de enseñanza profesional y técnica y de técnica aeronáutica.

Comenzó el acto con unas palabras del presidente de la Asociación de Ingenieros Navales, don Augusto Miranda, quien dijo que ha presencia de los ministros en este acto una muestra del interés que el Caudillo y el Estado español conceden a la ingeniería naval, que tan destacado puesto tiene en la reconstrucción de España. Rogó, los ministros hasta llegar al jefe del Estado la adhesión incondicional de todos los ingenieros navales.

El ministro de Marina pronunció unas palabras en las que dijo que está identificado con la opinión expresada por el señor Miranda y que, como él, la importancia que el poder naval representa para España.

El ministro de Educación Nacional se refirió primeramente al magnífico edificio que para la Escuela de Ingenieros Navales ha de ser inaugurado dentro de unos días en la Ciudad Universitaria, y mostró después su alegría porque la enseñanza de la ingeniería naval merezca especial atención de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.

El ministro expresó su satisfacción por el hecho de que un compañero de profesión haya alcanzado el puesto de ministro, y le rogó que aceptase, no solamente la presidencia de honor del Congreso, sino la efectiva, y terminó sus palabras diciendo que esperaba con interés las del ministro de Industria y Comercio señor Suñez, para llegar a comprender perfectamente cuál es su papel en las tareas del perfeccionamiento técnico naval de España.

Discurso del ministro de Industria y Comercio

A continuación, el ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso en el que comenzó dando las gracias, en nombre de sus compañeros de Gobierno, por las palabras del presidente de la Asociación de Ingenieros. Dijo que las tareas del Congreso serán seguidas por el Gobierno con el máximo interés, y aceptó la presidencia efectiva del Congreso. Añadió que era para él un motivo de tristeza no poder compartir con sus compañeros de profesión las discusiones técnicas de este Congreso.

"La principal tarea de la ingeniería naval —agregó— es la de proyectar, construir y mantener el material naval que constituye nuestras flotas mercante y de guerra. Ello está enlazado, primero, con la defensa nacional; segundo, con el transporte marítimo; de tanta importancia para un país de la configuración geográfica del nuestro; tercero, con la pesca, de importancia vital para la alimentación del pueblo español, y cuarto, con la construcción y conservación de toda el utillaje de nuestros puertos. Toda esta amplia e interesante tarea ha de

desarrollarse en un ambiente en el que están involucrados el crédito y el interés técnico del país. Por ello la ingeniería naval ha de conservarse en las máximas condiciones de eficacia. Un buque de guerra es el conjunto de los avances técnicos más completos y en él han de unirse las condiciones de vida, ataque y defensa. El no tenerlo en condiciones supone la pérdida en unos minutos, de muchos esfuerzos y de un gran capital.

Un buque moderno es el exponente más caracterizado de la potencialidad de un país.

Señaló a continuación que deben ser temas preferentes de atención del Congreso:

Primero.—La información, ya que es indispensable estar documentado de lo que los demás hacen; los adelantos experimentados en esta profesión han sido tantos, que tenemos una laguna que hay que cubrir.

Segundo.—La investigación científica.—El Estado ha sabido organizar la investigación con la creación de numerosos institutos, dependientes de Patronato Juan e la Ciencia, que tienen una enorme importancia para la profesión de ingeniero naval, como son el Instituto de Hierro y del Acero; del Combustible, de Torres Quevedo; de soldaduras, etc., íntimamente relacionados con la ingeniería naval.

Tercero.—La colaboración técnica.—Para que una industria de construcciones navales sea floreciente ha de estar ayudada por toda la industria del país. Por ello hay que considerarse actores en esta materia. Hay que actuar en una línea constructiva, venciendo las dificultades propias de nuestra economía.

Hay que mejorar la organización económica laboral

Es una incongruencia, por ejemplo, que mientras que en España se han construido turbinas con más de un millón de caballos, para los barcos de las dos flotas, no se conoce ninguna gran turbina de centrales eléctricas que haya sido construida en nuestro país. En nuestra nación toda la organización económico-industrial tiene una tarea, y es el exceso de rendimiento laboral, lo que hace que los precios sean superiores. Señala como motivo de ello la escasez de materiales, la dificultad de recibirlos de fuera y el exceso de hombres en la producción, aunque en este último aspecto se ha tenido en cuenta la condición social tan importante en nuestro país. Todo ello hay que mejorarlo de una manera lenta y paulatina.

Pidió a continuación a todos presenten su ayuda más eficaz al Instituto de Racionalización, y expuso luego su criterio sobre las distintas directrices que deben seguirse en la Escuela de Ingenieros Navales, e hizo un parangón entre la actual situación y la de hace veinte años. Las perspectivas son altamente alentadoras. Terminó pidiendo a todos cooperar su fe y vivir íntegramente y muy de cerca la vida de las marinas de guerra y mercante. Por último, declaró abierto el III Congreso de Ingeniería Naval y prometió elevar al Caudillo el saludo de respeto y adhesión de todos los ingenieros. El señor Suñez fue muy aplaudido.

El señor Fernández Avila dió lectura a continuación a su trabajo sobre el tema: «La estabilidad de un tubo con refuerzo sometido a una presión exterior uniforme», lectura que fué seguida con gran interés y acogida con grandes aplausos.

Seguidamente el ministro de Industria declaró abierta la discusión sobre el tema desarrollado por el señor Fernández Avila, con lo que se dió por terminada la sesión inaugural. — Cifra.

OFERTA CON REGALO

en la sección de CUADROS

Por cada 100 Ptas. de compra de cuadros el comprador

Un magnífico tazón comprar a unos precios ya de sí baratísimos y además con opción a tan buen y práctico regalo

son cosas propias de EL BARATO

(Exclusivas de LA PRENSA)

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY



3 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

CHICAGO, 8. — El representante del Gobierno de Israel en los Estados Unidos, Epstein, ha dicho que el nuevo Estado judío ha recibido propuestas de paz de algunos Estados árabes. Añade que ciertos miembros del Consejo de Seguridad anhelen conseguir mejores condiciones de paz para los árabes de las que éstos mismos podrían alcanzar. Añadió que algunos países tratan de utilizar a O. N. U. para bloquear las negociaciones. Negó los rumores de que Israel recibía ayuda de Rusia, calificándolos de invenciones. Prometió, por último, la paz en Palestina para fines de diciembre, si se firma las negociaciones. — Efe.

2

NANKIN, 8. — Las tropas comunistas chinas han atacado un tren de viajeros, cerca de Changping, localidad situada en la vía férrea que va de Tientsin a Mukow, sesenta y cinco kilómetros al noroeste de Nankin. Informaciones que se recibieron en esta ciudad, indican que hubo que lamentar graves daños y numerosas víctimas. El ataque lo realizaron un nutrido fuego de ametralladoras. Previamente habían sido colocadas minas en los rales. — Efe.

3

BERLIN, 8. — El general Kottler, comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Berlín, ha anunciado una amnistía para los detenidos alemanes en el sector ruso de Berlín, que cumplen sentencias menores de un año de prisión. La amnistía no será aplicada a los alemanes considerados como "criminales de guerra", que se dedican a hacer estraperlo, y ha sido firmada con motivo del XXX aniversario de la revolución alemana de 1918, que se llevó a cabo bajo la influencia de la revolución bolchevique en Rusia. — Efe.



Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.187

UN PROBLEMA SIN RESOLVER!

500

NOTA 651

3000

Solución al núm. 2.188

CESAR, ELIAS, VELASCO

Crucigrama núm. 2.271

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Prudente. 2, Al revés: Bebida medicinal. — Al revés: Igual. 3, Nota. — Al revés: Nota. — Nota. 4, Al revés: Anzar. 5, Océano con los brazos. 6, Al revés: Utiliza. — Del verbo Reír. 7, Benanduro. 8, Al revés: Fábula, ficción. 9, Símbolo químico. — Voz militar. — Nombre de una letra. 10, Tanto. — Solicitado. 11, Mazo de picapedrero.

VERTICALES: 1, Pequeña ensalada de Discurso. 2, Onda. — Asmo de oca. — Al revés: Alets. 3, Nota. — Al revés: Antiguo nombre de una ciudad andaluza. — Al revés: Mil cinco. 4, Parte de la Filosofía que trata de la moral. — Al revés: Ambroro. 5, Punto cardinal. — Al revés: Señal. — Nota. 7, Resaca. — Al revés: Parte del río próxima al mar. — Animal. 8, Observará. — Dolor, tormento corporal.

Solución al núm. 2.270

HORIZONTALES: 1, Apartado. 2, Sol. — alT. 3, Arar. — Los. 4, Raza. 5, Jullita. 6, BE. — eP. — XBR. 7, Sótano. 8, sedita. 9, Ale. — oca. 10, Podé. — Ita. 11, Acababan.

VERTICALES: 1, Acar. — Toga. 2, Parajes. — loc. 3, alasU. — Oca. 4, Ruleta. — eB. 5, Tarifado. 6, alT. 7, NABE. 7, Dió. — Amoleba. 8, oca. — Aras.